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Budapest, augusztus 5e I czeR jó idővel e
Koholt-e vagy nem a Noncelle Revue nagy port kalandornak. h(

ver. közleménye a Battenberg házasságára vonatkozó landnak, mielőtt
, ;>féle jelentésről ? Ezzel a kérdéssel foglal- gyarország és 1 Anglia előbb ellene nyilatkoztak

v,z;:ak az érkezett német lapok is. A Yosmche letételének aduiig mig nem történik megálla-

:elött tanácsolta neki, a bulgáriai 
gy szakítsa végét a bulgáriai ka- 
neki nem lesz vége. Ausztria-Ma-

Né-

Ab
Ztituiij koholmánynak tartja azt. a czárról szóló 
:.,.ne;e-ifcn beszéde s az Anglia ellen izgató hangja 
= Bismarcknak egyáltalában nem tulajdonítható 
telte-: tartalma miatt. A Vossische Zeitung 
cZ 8 gyanítja, hogy a hamisítás ama kéz 
r, .. . a mely tavaly a Bulgáriára vonat- 
V. •okmányokat hamisította; a czél 

az volt. a mi most: Oroszország s 
metoiszág elidegenítése egymástól. A berlini fél- 
}. - lapok egy része részben vagy egész­
ben valónak tartja a közleményt. Több lap a 
gw-s helyreigazítást követeli. — A Post brlisz- 
£Ze; sürgönye szerint az okmány határozottan 
c,./: Hogy az Adamné asszony kezébe ke- 
r_: szöveg az eredeti jelentésből készült-e vagy 
ce.á annak főtartalmát tükröztéli vissza, az vitás 
teher. A szándékos hamisítás és a perfidia azonban 
nyilvánvaló. Az Adamné asszony kezébe jutott 
rémet szövegben e kifejezés volt: offenbare Neutra­
le. : y filcánvaló semlegesség) s azt francziára 
- n-rütraiité apparente»-ye\ fordították le, a mi «látszó- 
Ijuos semlegességet» jelent. Ez a «látszólagosság;> adja 
me - az okmánynak jelentőségét s ezzel a koholmány 
e?-'Z jellegét elveszti. — Az a berlini távirat, a 

V a Post czikkéről értesít, azt a kérdést fűzi 
hozzá hogy mikép értesülhetett a Post Brüsszelből 
a Nouvella Revue közleményének német szövegé­
re, A Kölnische Zeitung, tegnap ismertetett sorai 
óta kétszer is szólt e tárgyhoz. Ma ideérkezett szá­
niában igv ir:

A mint előre látható volt. valamennyi európai 
napilap élénken tárgyalja a Nouvelle Revue által 
k zlött kanczellán jelentés tartalmát s valódiságát. 
Vkent nekünk, ugv a .Sfanciarri-nak is feltűnt,

podás olyan fe 
gárok isf szives

delmi kandidátusban, kit a hol­
en fogadnának. Oroszország most 

ha nem k hivatalosan.^három jelöltet nevezett meg. 
kik közül Valdemár Jdán herczeg felel meg legin­

kább a nemet j politika érdekeinek s itt megjegy­
zendő. hogy a cián udvar s a dán nép többsége

akkor I immár nem ápol németellenes hajlamokat, a német te -Réséről
császár látogatása Kopenhágában több volt mint
az udvariassági egy személyes természetű ténye. 
Mielőtt ez ügy jlüntő stádiumba jutna, ki kellett 
egyenlíteni Göijögországnak és Bulgáriának Thva- 
czia miatt suilódó érdekeit, s ezenkívül az or-

3gyház azt kívánja attól, k1 
s ’őfiiai trónt, hogy kebelébe tartoz- 

‘ "aldemár herczegnek ál kellene térni 
a görög katholikus vallásra. Ez áttérés nélkül Orosz­
ország rr.ás koriczessziók tekintetében nehezíthetné 
meg a helyzetet A bolgároknak jövendő fejedelmü­
ket nem ültetnék egyszerűen nyakokra. mert a 

is érvényesülnének. Forrásunk ér-
a bolgár kérdés részleteinek tárgya- 
g külügyminisztere és a három szö­

vetséges hatalom külügyminisztere tanácskozásának
s e tanácskozás eredménye a

jóváhagyása után a ber­
lini szerződés revíziójára összehívandó kongresz- 
szus été lejz terjesztve, hol természetesen
Keletrunjeliának Bulgáriához való viszonyának ren­

dezése sí;: int én ianyagát képezi a tanácskozásnak, 
majd a j^atárosjatnak. Nagy, de nem legyőzhetlen 

nehézségek vár iátok e pontnál Anglia és a porta 
részéről!Hogy e kongresszust követi-e az uralko­

dók találkozásé», azt a peterhoii császártalálkozás 
alkalmával nem beszélték ineg. Arról is hallgatnak

thodox-orosz 
elfoglalja a 
zék. igv tehát

szobránye joga 
tesitése Szerint 
lása Oro'szorszh

van fen tartva, 
négy uralkoub

Lvgy a formalitásokban (czim. aláírás, stb.) szokatlan péterván értesüléseink, hogy (liers és Bismarck
Herbert találkozása alkalmával összefüggésben aszavak fordulnak elő s az angol lap ebből az ok- 

máay koholt voltára következtet. Mi már nyi­
latkoztunk erről s a már mondottakhoz csak 
azt tehetjük hozzá, hogy az. a mit az alá­
írásról megjegyeztünk, a czimre is vonatkozik, 
'i alán sem az egvik. sem a másik nem feküdt a 
Ta ; -zia fordító előtt s talán önkényesen csatolták 
hozzá, a nélkül, hogy ez a tartalom valótlanságát 
bizonyítaná. A Standard azt hiszi, hogy a megszó- 
iitás Síre szava, a melyen különben joggal botrán- 
: >zik meg, Németországban egyszerűen ismeretlen. 
A Standard ezzel az állítással messze megy: e szó 
s császárral és királyival szemben teljesen szokat­
na. de nem ismeretlen s nem más, mint Bismarck 
használta ezt nemrég, igen nevezetes módon, tudni- 
Aok a pápával való luvatalos érintkezésben. A

Bismarck m> 
uralkodó sem

kellett mondani erről a tervről. Ignatievnek és Po- 
bedonoszevnek olyan rossz hire van Németország­
ban, hogy a cz'ár már csak azért se jöhetett 
Kievbe. nehogy koczkára tegye a császár-találkozás 
esetleges eredményeit.

Ugyancsak reklám-hajhászás volt annak a hí­
resztelésnek is a czélja, hogy Kievben az ünnep al­
kalmából valóságos zsinat lesz. Az egyetemes zsinat 
már politikai okokból is lehetetlen volt. mert sem 
az öt külföldi patriárkha. sem pedig a szerb, bolgár, 
román és görög egyház fejei nem jöhettek Kievbe. 
Egy belföldi orosz zsinat azonban mégis lehetséges 
lett volna, s ezen az egy begy ült egyházfejedelmek 

éleménvt mondhattak volna a vallástalanság és a

vámtarifa revíziójával, létesül-e alap a financziális 
kibékülésre Oroszország és Németország között. M1 
kétkedünk ebben.

glátog áfásáról igy ir a limes: a Egy 
idhatta minisztere iránt bizalmának 

nagvobb jelét, mint Vilmos császár, a midőn péter- 
vári, stockholmi és kopenhágai látogatása után 
Friedricforuhelen meglátogatta az agg kanczellárt. 
Sem Németországon, sem a külföldön nem érthetik 
félre e látogatást. Nem kell több bizonyíték arra a 
határtalan bizalomra s vonzalomra, a melylyel 
az uj császár aria férfi iránt viseltetik, a kinek messzelá- 

íraiiczia lapok egyáltalában hajlandók a jelentést 1 tása, soha nem jszünő ébersége s leküzdhetlen akarata 
rrgaiább tartalmilag igaznak ismerni el. Mi tette iei:ptővé fi Hohenzollerneknek, hogy az egy- 
i.ikúii vagyunk abban a helyzetben, hogv ihc'n I £.^aes Mémeto!*szágon uralkodjanak. Ha az uj kor-

x ssm ssxjstó j ,,„m, r
H:r---ze az igazságtól. A nélkül, hogy ma is ab- hogy Njémetojszág s Poroszország politika,a ju- 
Ul a helyzetben lennénk, hogy határozottan tud- vöre Bsmarcjcos politika le-z. Alkalmasint soha 
i.hj.k szólni az okmány valódiságáról, még találunk sem fogjuk hallani, hogy mi történt a friedrichs-

Oroszországban tudvalevőleg mintegy hetven 
szekta van, melyek két kategóriába csoportosítha­
tók : olyanok, a" melyeknek van püspökük, s olya­
nok, a melyeknek nincsen. Az utóbbiakhoz, melyek 
leginkább ellenkeznek a törvényes renddel, tartoz­
nak pl. a pomorainok : ezeknek se egyházuk, se 
lelkészük nincsen, s leghatásosabbnak a tűzkereszt­
séget tartják : azután az Andrejevcsina-szekta. mely 
folytonos remegéssel várja az Antikrisztust ; to­
vábbá a íilipónok. a kik a házasságot nem ismerik 
és nagyon ajánlatosnak tartják az öngyilkosság ál­
tal való mártírhalált : ilyenek a duchoborczok is ; 
ezek nem ismernek se papot, se egyházi vagy 
szent képeket, keresztet nem vetnek, a bib­
liából csak az evangéliumokat, az imádságok 
közül csak a miatyánkot fogadják el. Vannak 
azután nemcsak nevetséges, hanem utálatos szek­
ták is. Ilyenek a skopezok. a kik a férfiatlanságot 
istennek tetsző dolognak, a házasságot pedig bűn­
nek tartják. 11. Sándor czár alatt különféle kísérle­
teket tettek a szekták folytonos terjedésének meg- 
gátlására. de a papok indolencziája és a szaklisták 
fanatizmusa következtében minden siker nélkül. A 
szaklisták minden vonakodás nélkül elfogadták az 
orthodox rítust, akármik engedményeket tettek, de 
mindezt csak szinleg, mert valójában csak olyan 
konokul ragaszkodtak szektájukhoz, mint azelőtt. 
Oroszországban minden ember tudja, hogy a rasz- 
kolnikok és staroverczek veszedelmesek az or­
szág szocziális és kultur-életére, s igy az egy­
ház-fejedelmekre a kereszténység emlékünne­
pén nagyon hálás es fontos feladat meg­
oldása várt, feltéve, hogy csakugyan a szivüké 
fekszik|a keresztény vallás tisztasága. Beszélik ugyan, 
hogy a szektisták kiátkozására élénk mozgalom in­
dult meg a papság körében, de az ünnepélyes ana- 
thema^vajmi keveset fog használni, mert a raszkol- 
nikokat már számtalanszor kiátkozták és exkommu- 
nikáiták, üldözték és kínozták, de ezeknek a rend­
szabályoknak semmi foganatjuk se volt.

E tekintetben tehát minden úgy marad, a hogy 
volt. s a kievi emlékünnep nem volt más, mint kü­
lönféle proczessziúk és egyházi pompa összege 
minden tartós • hatás és valódi egyházi fon­
tosság nélkül. Politikai tekintetben pedig va­
lósággal negativ eredménye volt a kievi em­
lékünnepnek. Mikor ugyanis a rendezők lát­
ták, hogy az orthodox államok közül egy se kép­
viselteti magát egyházai méltóságai által, arra szo­
rítkoztak. hogy Szerbiából és Bulgáriából meghív­
tak néhány ellenzéki vendéget, a kik a szlavofil 
Orossországgal állandó összeköttetésben voltak. Hogy

ve-

ukokat arra. hogy ha formális hamisítás forog fenn, 
uív közlemény szolgálhatott arra alapul, a mely ta­
laj. emlékezetből készült, mindenesetre neonban köz- 

■' énül abból az eredeti s valódi jelentésből volt 
összeállítva, a melyet Bismarck herezeg a tudva- 
ir ■ v ügyben Frigyes császárhoz intézeti. Adamné 

.:.v jobban iette volna, hogy ha az okmánynak 
m.;r ék" módon csak tartalmát ismerteti, a he­
re i hogv egvenes szöveget adott több pontja- 
iaa hamis" fordítással. Fentai-tva magunknak azt. 
hogy meg iiozza szóljunk u dologhoz, megjegyez- 
:.i a Iliit német olvasókkal szemben, különben 
a a szükséges, hogv egyes franczia lapoknak, mint 
, Monitor Cniverseinek az a ráfogása, hogy
. temark i-erczeg nem áll távol az okmány közlésé­
től uiiinagat czáfolja.

- kölnische Zeitung-i&k egy újabb közleményé­
ről a melyet e lap félhivatalos forrásból merített, 
a kuvetkezőket táviratozzák : A éSouvélle Revue ok- 
Hiühy;- teljesen apokrif, egyetlen egy mondata sem 

•. meg lenesen szó szerint a valódi emlékiratnak. 
A Le vezetése pedig, a mely a császárnéval való be- 

eiget-rsi'ji s az angol királyné leveléről szói, ellen- 
r:-zo: tényekkel i A számos rhetorikus frázis is

hog-. Bismai 'k herczeg nem lehetem ily 
na: szeizuje Való azonban a koholt iratból a kö~ 
T. -aí ■ : gondolatmenet. Egyelőre még nem tudható. 
áy-s a harn.s okmány az akkori hírlapi kozlemé- 
i.veK ctíapján-e. vagv pedig az eredeti jelentésből az 
air.. értesült egyének elbeszélése után, vagv pedig 
^uzvetlen betekintés alapján készült-e. Mindenesetre 
uz ay betekintés is csak tutólagos lehetett s leg- 
tv-c-ak egvszeií olvasásból állhatott, mert az

ruhei íalálkoCásnál; de azt fel lehet tenni, hogy 
ott ismételték jmindazt, a mit Péterváron mondtak. 
Valóban Péterváron nem volt szükség a birodalmi 

kanczellar ottlétére, mivel a tanítvány teljesen meg­
értette mesterinek oktatását. A német politika mos­
tam czélja jiein szolgáltatni Oroszországnak ürü­
gyet a ! ranezjaországgal való szövetkezésre s meg 
kell adni. ekkoráig e czél el van érve.»

Berlin liberális köreiben kínos feltűnést kelt; 
hogy a- berlini egyetem rektor választásánál az 
orvosi kar jelöltjét Virchouot a hírneves tudóst most 
már írásod j ízben megbuktatták. A Kölnische

kösné holnap reggel hat órakor Bécsbe érkezik. — 
Andrássy Manó gróf a napokban a betléri hegyek 
közt, egy meredek hegyoldalon lovastól együtt el­
bukott és jobb lábán fájdalmas zuzódásokat szen­
vedett. — Schönfeld báró gráczi had estparancsnok 
és Szveteney nagyszebeni hadtestparancsnok Bécsbe 
érkeztek.— Dr. Dulánsszky pécsi püspök Bécsbe érke­
zett.— Pobjedonoszer a szent zsinat orosz főgondnoka 
nejével együtt Bécsbe érkezett. —Albrecht főherczeg 
tegnapelőtt este 10 órakor Ischlbe érkezett. —
1 rí gyes. Károly, István és Jenő főherczegek nyári 
tartózkodásra a weilburgi kastélyba érkeztek. — 
Lajos Viktor főherczeg tegnapelőtt Münchenbe 
ebédre volt hivatalos Lipót bajor herczeghez. — 
Mária Józefa főherczegnő holnap rövid tartózko­
dásra Bécsbe érkezik. — Az egyptomi kkedive fai 
a napokban Varsóba érkeznek. — Kimen Héderváry 
gróf horvát bán tegnap este Bécsből visszautazott 
Magyarországba. — Dr. Bőké Gyula egyetemi 
tanár szűk családi körben tegnap tartotta ezüst­
menyegzőjét a Margitszigeten. — Linder György 
országgyűlési képviselő a Keletre tanulmány-utra 
indult.

— Milán király éa Sándor trónörökös Bécsben
Milán szerb király és Sándor szerb trónörökös, kik teg­
nap városunkon utaztak keresztül, ma két, három napi 
iartózkodásra Becsbe érkeztek. A király kívánságára a 
pályaudvaron nem volt hivatalos fogadtatás. A király és 
a trónörökös tiszteletére megjelentek a pályaudvarban 
Bogisevies Milán szerb követ, a követség tagjaival, 
Zankovics követség! titkár, Meolovieh attasé és Miiova- 
novics katonai attasé, Koh Tivadar bécsi szerb alkonzul. 
Levis felügyelő, és több szerb: A keleti futárvonat 3 óra 
15 perczkor érkezett a pályaudvarba. Először Sándor 
trónörökös lépett ki a kocsiból, utána Milán király és 
kísérői Christies Milán kabinet titkár, dr. Dokics a trón­
örökös nevelője és Gyorgyovics. A király könyü sötét­
szürke nyári ruhát, a trónörökös pedig kék tengerész- 
ruhát viselt. Milán király a jelenlevő urakat egyenkint 
pár szóval tüntette ki, mi alatt a trónörökös többekkel 
kezet szorított. A pályaudvarból a király nyitott kocsin 
az Imponál szállodába hajtatott, hova dr. Bogisevies és a 
kíséret követte. Este Milán király és Sándor trónörökös 
és a bécsi szerb követ sétakoesizást tettek a práterben 
— Milán király — a mint tudósítónk táviratozz a — ma 
délelőtt 11 órakor fogadta Kálnoki grófot magánkihall- 
gaíáson, mely másfél órát tartott. Ez alatt a szerb 
trónörökös a ringen levő monumentális épületeket 
tekintette meg. Délután 2 órakor a király a trónörökös­
sel s egész kíséretével a Kablenbergre ment, a honnan 
csak későn tért vissza. A délután folyamán többek közt 
Lobanov nagykövet és Merkl altábornagy jegyezte be 
nevét a látogató-könyvbe. Az eddigi megállapodások 
szerint Milán király és a szerb trónörökös szerdáig 
maradnak Bécsben.

_ II. Vilmos császár előszeretete a tengerészet és
a jungfernseei matrózállomás iránt, a melyet most reno­
válnak, még kora ifjúságából származik. Mikc-r Vilmos 
herczeg, vagy «Fritz», mint akkor hívták, két éves volt, 
itt egy3kis csónakot bocsátottak a rendelkezésére, s 
melyen a herczeg nevelője, Schrötter kapitány és egy 
szolga társaságában több órán át lauikázotí a Jungfern­
seen, sőt néha a Havelin is. Természetesen az esetleges 
baleseteknek elejét veendő, egy tengerenjárt embert 
is adtak mellé. Erre a czélra kiválasztották a leg­
kisebb matrózt, egy pomerániait, a ki a herczeget az 
evezés titkaiba beavatta. A herczeg a lehető legjobb 
lábon állt mesterével, mikor egyszerre egy váratlan ese­
mény megzavarta a szívélyes viszonyt. A herczeg egy 
ízben a szokottnál későbben jelent meg a tu partján, 
és a matrózt, a kit eddig mindig csak teljes díszben 
látott, most piszkos szurkos ruhában pillantotta meg ke­
zében az eczettel meg a szurkos bögrével. A kis her-a politikai fiaskót lehetőleg leplezzék, az ünnep ^ ^ _ ....... ............

zetői és szónokai szigorú utasítást kaptak, hogy I czeg* megütközve kijelentette, hogy ilyen piszokfenékkel
nyilvános alkalmakkor minden politikai ezélzást mel- nei^ af egy csónakba. Ezzel a matrózt nagyon
luzzenek s őrizzék meg az ünnep tisztán egyházi I megsértette, a ki sietett is jó pomerániasan
jellegét. Valóban nagyon nevetséges lett volna ha nem épen ndvari.san véhszoim. A j E be~rlini lap erre nézve a villamosságot ajánlja, nini
Czankovot, a vén fecsegöt es .zgatot, mint Bulgaria | «u^to.U ugyan « matrózt.^^nt-al^a l ^ | a^elylyel feltknül és pillanat alatt meg lehet iekezni

A művezető építész a legsürgősebben szükséges végre­
hajtási terveket készítette el, a melyekben az eredeti 
tervekhez képest több előnyös változtatás észlelhető, 
melyek közül mini a legfontosabbat csak azt akarjuk 
megemlíteni, hogy több helyen az egymáshoz közel 
fekvő kis udvarok egy-egv nagyobb udvarrá egyesítet­
tek, s igy az ezelőtt tervezett tizenhat udvar helyett 
most már csak tíz nagyobb udvar fog készülni. A vég­
rehajtó bizottság pedig ez idő alatt nemcsak a kőfaragó- 
munka kiadására és az ehhez szükséges kőanyag szál­
lítására vonatkozó tárgyalásokkal foglalkozott, hanem 
egyszersmind az épület fűtésére és szellőztetésére vonat­
kozó terveket is elkészíttette s azokat megbírál -s végett 
egy — saját kebeléből alakított — albizottságnak ki­
adta. Ez a bizottság a benyújtott terveken V h ;e w‘ 
Ugatásokat tett s a végleges szellőztető és fűtő tervek­
nek ezen értelemben való elkészítése és a végr najtajc 
tervekbe való beigtatása jelenleg van munkában. Ív? 
iáén a tényleges munkát a vállalkozó ez ég ápri­
lis 0-én kezdte meg — a már fölépült téglaalau- 
felaknak és a betonlemeznek a télen át való megvé 
dés^re szolgáló, mintegy 25,900 km. kavi sfőitöltésnek 
eltakarításával. — Az alapfaiak föhalazásának : oly tatá­
sához pedig május 13-án fogtak hozzá - ezt azóta n 
körülményekhez képest változó munkaerővel szakadat­
lanul folytatják, úgy hogy jelenleg a középső nagy ku 
pofi gyűrűjének alapíalai elérték a pin zetalaj szin 't a? 
az + 9.52 magasságot a Duna U pontja t lütt: a váró.- 
felüli kiszökeliék, a kupola körül fekvő középső épüleí- 
gc mb, az északi szárny vége ~ ü.80 m. mig a dél- 
szárny vége és az üléstermeket magukban záró épület­
részek + 500 m. magasra vannak föifalazva. Ezek zi 
eddig elkészült falak összesen mintegy öí.uOU m- törne- 
get tesznek ki. Körülbelül a falak magas ágáig készü'i 
el az alapoknak tiszta dimakaviescsal való feltöiíése is 
a mire mintegy 46,000 m: kavics volt szükséges. Mint­
hogy a fentemlitett külenféle magosságoknál kezdődik e 
fűtés és szellőztetés berendezéséhez szükséges kompié 
kált csatornahálózat, most már a munka is lassabbat 
haladt, mint eddig, mert az alapfalakat is csak ezer 
csatornákkal lépést tartva lehet emelni. Mindazonálta 
remélhető, hogy kedvező időjárás esetén az összes alap­
falak né. ez év folyamán elkészülhetnek í'k az
egész épület területén elérik a 9 52 magaságot. A 
kőfaragó munkára és az ehhez szükséges küv yag szál­
lítására vonatkozó szerződések is megköti .í-1.

— A szent István-napi népünne' történeim 
diszinenetén^k rendezésére a «Jó szív* i pünnep bi­
zottsága kinek Lajost kérte föl, ki mos! ír hívja az ura­
kat, kik a jótékony czélra való tekintett' az úri ban­
dériumban résztvenni hajlandók, sziveske- jenek e szán 
dékukat lakásán (gvár-utcza 3. sz.i an: 12-ig bejelen­
teni. Lovakról már történt gondoskodó

- A belényesi zászlósértés utcjátéka Az or 
szágszerte nagy feltűnést kebelt i v ényesi zászlósérté# 
utójátéka lefolyt. Mint Nagyváradról rják. Ravel püs­
pök:, a belényesi főgimnázium három tanárát 
elmozdította áll ásásól. E tan ok egyike az a bi­
zonyos Lesán, a ki a női ruhái bujt embert fölfo­
gadta : másik a majd 25 év ót. működő Rosu s bar 
madika Argyelán János, akik ellen szintén több rég1 
és újabb dolog miatt merültek el alapos kifogások. í 
tanárok helyeit a püspök Fel te, Bulle és Fers gán 
tanárjelöltekkel tülté be. Hvjy egy olyan hazafias ér­
zelmű főpap, mint Pável püsu... szükségét látta énnél 
a szigornak, az eléggé bizonyítja, . v y u ennyire rósz 
szül állt a magyarság ügye a belényesi c mi.iziumban 
A tanári karban történt változások valószínűleg gyöke­
resen segíteni fognak ezen a bajon.

— A villamosság mint állatszeliditö, A mün­
cheni megriadt elefántok által előidézett katasztrófa, 
mehnek olyan szomorú következményei voltak, ism-rt 
felvetette azt a kérdést, hogy miképen lehetne az állat­
seregletekben is gyakran előforduló efféle bajokon leg- 
biztosabban segíteni, mikor tudniillik a megvadult álla­
tok engedetlensége az állatszeliditőre végzetessé válhat

képviselőjét üdvözölték volna; ha a notóriusán gyen 
geelméjü Protics Miloszav, vagy a politikailag és 
katonailag nulla Gruics Száva fogadásánál Szer­
bia és Oroszország testvériességét hangoztatják; 
ha egy teljesen jelentőség nélküli bojár, mint 
Rasznovanu, a Romániával való szövetséget kép-

most v'ézezte el a munkáját, s hogy szurokkal bánni a legdühösebb oroszlánt is. Egyszerűen egv Tillamtelej:
nem lehet másképen mint ugv hooy az embernek a volna minden állatseregletben kéznél tartandó, méh egy
ruTája is piszkos fesz A 8hér=ze°g csakhamar belátta vasasvégü bosszú rudba vezetné a villamosságot ezt a 

^ - .... .... matróznak, ki ruual pedig a mutatványok íoejeben eg_, szoiga ugvigazságtalanságát és kezét nyújtotta a 
azt melegen megszorította. A jelenetnek azonban várat­
lan tanuf is voltak. Viktória trónörökösné ugyanis Hen-

nvilalkozataiknak semmi fontosságot. Mert bármi 
kép hangoztatták is Czankov és Gruics, hogy a

a lierczez ruhájához a szurkos bögrét is megpillantoí-

tartaná kézben, ho2y az állatszeliditö egy intésére meg­
érinthesse vele a vadat, mely abban a pillanatban te­
hetetlenné válik s e közben az állatszeliditö menekül­
het. Annyi bizonyos, hogy ez újítás behozatala az áí- 
latseregleti borzalmas mutatványok közönségét is na­
gyon megnyugtatná.

Megmérgezett halak. Meháüiia község előtáró*

Zeitung I egyelj esen kijelenti, hogy a megbuktatás 
politikai okokliól történt. A megbuktatás a politikai 
pártvezérnek, j Bismarck nagy ellenfelének szólt.

gondolkozása ember, a ki nem tudná, hogy az ily I __ pg^erozogek iskolai vizsgálata. Alcsuthról ,
politikusok kívánságai nagyon messze esnek a va- levelezőnk- József főherczeg fiai mint a győri belladonna nevű mérges növényt raktak .e s ezzel e
lóságtól, 3 hogy ezek a nagy urak, bármennyire f Vnázium maoántanuiói az alcsuthi főherczeg! kas- vízben élő p.sztrángbal-állományt megmergeztek s a

Virchm ellenében Gerhardot választották meg nagyzolnak és ígérgetnek, odahaza ismét a legsze- J ” sikerrel az osztályvizsgálato- megbódult és a víz felszínére vetett pisztrángokat zsák
rénvebb polgárokká válnak. A ktevi emlékünnep ™ , áwlú faherczee számra összeszedve, az éj leple alatt visszatérték Me-
tehát megmutatta, hogy a Balkánfélszigeten a pan- kát “"fvaibofvtÍUÍÍfl A Stó hádiára. De pórul jártak: mert egyik társuk, a kit a
szláv eszme teljes deruoteuek indult s az ily ünnep a harmadik osztál tantárgyaiból vizsgázott. A vizsgáló V ^l megrövidítettek, feljelentette
csak elvan kétséges értékű vendégeket tud idevon- j bizottság tagja, voltak: Vasz.ry Kolos főapát,| zsakm^ ^ beismerte eme

következményeiben oly kiszámithadan károkat okozó

Gerhardt mégj csak egynéhány éve tanára a ber­
lini egyetemnek s még dékán sem volt, a mi ren­
desen iAegszoljíta előzni a rektori tisztséget. Ger­
hardte ci szinfdn politikai okból esett a választás. A 

, mácrráu hptPcrspCTp ti»! öt ti orvosi, de oolitikaiFrigyes császár betegsége fölötti orvosi, de politikai 
háttérrel bíró j harezban az ő pártjára állottak a 
rektorvalasztók. hogy mint a Kölnische Zeitung 
mondja! elégtételt szolgáltassanak neki a szenvedett

zani, a kik még arra se valók, hogy Ignatiev gróf Norbert győri főgimnáziumi igazgató s 
nak politikai és agitátori robotmunkát végezzenek, tanárok. A vizsgálatot, mely négy órai időt vett

= I igénybe, József főherczeg figyelemmel hallgatta végig. A 1 cselekmény ^v^^ bal61a. A hám0ri
an- I ciVpr a fiatal főherczegek szorgalmán kívül Hóid- I ,,—oró/iKon p hó X-án rptreres Muíb

támadá; okért, j
A kipji emlékünnepről s a vele járt tökéletős 

ftiki lésről póijlólag még a következőket írják Kiev- 
ből aulasztus; 1-éről:

A kereszténység behozatalának kilenczszázados 
emlékünnepe minden tekintetben fiaskóval xbgzo- 
dött. Az ünnep rendezői úgy vallási, mint politikai

két, .
hogy újabb megreTideléseiket mielőbb megtenni
méltó ztass an ak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra............... • «n ^
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. egész évre ...... 20 írt
károm "

. .Rentes lejtegetései is értelmük tkintetébeen tehintetben nágyszerünek tervezték, s alkalmatsnak 
xx"- j naav iából «mc-enek közölve, hanem csak reméltek szent Oroszország tekintélyének és hatal- 

. J , , 1 -^rvr-vt-oi inának növelésére. A mérsékelt és értelmes embe-kihagyásokkal es hézagokkal „k már hónapok óta azt tanácsolták, hogy a ke-

csosznrtahilkozás eredni nxérul bzoiva a A/ <re?zténység és kultúra emlékünnepét mint tisztán
osztozik ama véleményben, hogy sem Német, orQSZ Unnepei. üljék meg s esetleg keressenek im-

:Tri- Oioszországon nein múlik. La a béke nem ic-z I p^jgust az orthodox egyház reformalásáia és
tartó- Az orosz czár kedélyének felderülése, mit a a számos felekezeti kérdés megoldására. Azon-
, . ' v .1vQC /.Tintk-P7és idézett bari e jó tanácsokat a chauvmizmus hatalma-
hernet császárral való szemehes énntkezes gan csaiod6 hullámai elnyelték. Egyrészt a
^ö. azt eredményezte, hogy egyelőre elnalasztatta pohthzáló klerikálisok kerítették hatalmukba az
hiiju tervek, melyek végbevitelére Oroszországnak ma emlékünnepet hogy megmutassák, minő szép
teng amúgy sem volna elegendő ereje. Ezután igv I rendbeli van minden az oro>z egv házban, s
nyilatkozik az idézett lao: A császár találkozás al- ezzel [rábírják a többi orthodoxat mgy az 

a ,v nrns;7 jecryház alá vessék magukat; másreszt pedig
faunával az uralkodók tormalis szerző pán?lziá\ ok, élükön lgnatievvel léptek az előtérbe,
aiiapodtak meg. A mi diplomácziai utón a czar elv abban-a reményben, hogy ünnepélyesen fogják do- 
kerütt, különösen a bolgár kérdést illetőleg, azt a kumeni-Lálhatni. Oroszország befolyását a többi sziá- 
ezur annál könnyebben utalhatta a további tárgya, | vokra,! a kik majd tömegesen tódulnak az ünnepre.

sorára, mert a pozitív siker reménye világos és 
5cm Oroszország érdekeit, sem annak becsületét 
nein éri csorba,’bár hiszik azt is, hogy előbb emelt 

igényéit ez ügyekben némileg alászállitotta. Akár­
hogy álljanak a dolgok Oroszországban Ferdinánd

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin- 1 sz^p siker a fiatal főherczegek szorgalmán kívül fiola- j ^ors0(jmegyei) "kincstári erdőben e hó 3-án reggel Muíb
’t, a kiknek előfizetésük^ in. hó cégével lejárt, j jiázy apátkanonok főherczegi nevelő, Ivöppl Károly Ma- jstván erdővédet az ölfa-hajitásnál egy darab fa oh

latin Gotthard főherczegi tanárok érdeme. szerencsétlenül érte a fején, hogy azonnal meghalt
- Az állandó orazágház építéséről Írja az Épi- Muth rendszerető, de szigorú ember volt a ki sok

teszi bar Ha valaki az országház építő területén folyó keserűséget okazott a tat szedegető nepnek. Ezen b
munkákat a múlt évben a mikor a betonalap készítő- minap megátkozták azzal, hogy messe agyon a fa,
Tén lízas sietséggel dolgoztak, megszemlélte, és össze- A pórnép most szentül meg van győződve, hogy az

árom hóra ..5 frt - kr I hasonlítja a mosfani állapottal, mindenesetre annyival átok fogott rajta. Muth özvegyet s o gyerme*
Lapunk mindennap, tehát hétfon és Ünnepek után meo. jec;z iepetve, minél szakértőbb szemmel hagyott maga után.

következő napokon is megjelen. i » * A R évben október hó elsején ké- ~ Uj magyar : . .... e
T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek hogy ™ tplTeSen a bétonalap s még szintén a múlt nyitrai földbirtokosnak és gyárosnak, valamint törvényes 

az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt szült el teljese Vá előtt elvonuló uj kő- utódainak a hazai gazdászat es ipar, úgyszintén a köz­
helyeit 8 írtért, félévre 4 Írtért, negyedévre 2 írtért kapják, evben készítettével az orszaghaz e Oh euonuio ^ ^ szerzeft érdemei elismeréséül, a magvar

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének s az utolso part kómm es es> ° falazták föl az evvel kapcso- nemességet a «bégavári» előnévvel; Rust Bernát buda-
postának tisztán olvashatolag kiírását kérjük, hogy a a Duna 0 pontja fölött, és falaztak föl az evvel kapcso naovkercskedőnek és törvényes utódainak az ipái
lap szétküldésében hiba ne történjék. 7 I latos dunamenti alapfalakat az epitu területnek és koz- I P iXriplpm valamint a közimvek *er szerzett

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. t a fővárosnak az esetleges árvizek ellen való biz- es kereskedelem, valamint a közügy ek terv szerze t
Régi előfizetőink legezétszerűiben cselekszenek, togitása végett valamint az épület külső határát képező érdemei ehsmereseul, a magyar nemességet a «rusz»»

ha czim szalagjukat ga posta-utalvany szélére n]onfalakat° — a kiásott gödör oldalfalának biztosítása előnévvel adományozta.
határidő I végett. Ezek mull évi november 12-én készültek el, a I - Szerencsés öngyüko,Jelölt. Nem mindennapi

lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim ^mc 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető. ____ _

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok I dehogy a Duna magas > maimon HirJtu « ° j. , . .. , ^ - . , -• a -a*«
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába behatolhasson az alapfalak közé, az összes határoló narakás közben összevesztek, a m e ^

~ ~ia, iI alapfalak a beton felszínétől kezdve, a mely 2.00 m. hogy a fia eldobva a szénahányó Tl11^* u‘ot‘ '
magasan fekszik, egészen az alsó kőpart magasságáig bába. A konyhában egy szögre akasztva fiiggőtt *
tehát + 5 76 m.-ig a Duna 0 pontja fölött, 0.60 m. mostohaapja pisztolya. A fiú lekapta, kifutott a tanya
vastag agyagtöméssrf véteUek körül, a mely" czéljának elébe és mielőtt megakadályozhattak volna a golyóra
teljesen me| is felelt, a mennyiben az alapvető mun- töltött pisztollyal szájába lőtt A golyó azonban nem
Iái fölülvizsgálása alkalmából fölvett jegyzőkönyv tanú- tett benn egyéb kárt mint hogy kivitte a zápfogát 9
tóga szerint a f. év tavaszán a Dunának aránylag ma- kijött a nyakán, a nélkül, hogy nemes szerv, reszt sér-

b ........ ’ * - -- -1—iri- 1 tett volna.
— Viharmadár Pécsen. A múlt vasárnap Pécsen

(kecskemétUutcza 6% szám alá) küldendők.
Ajs „Egyetértés kiadó-hivatala.

A nagthangu; programmot már hónapokkal előre 
mezest íálták, s mindenfelé terjesztették a hirt, hogy 
az oro 57. császári pár jelenlétével fogja az ünne­
pélv fényét emelni.

Áz pdvar azonban soha se gondolt arra, hogy 
Kiev bt, menjen: s ha néhány hónappal az ünnep

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 5.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akiv-

gas vízállásakor sem mutatkozott az alapgödörben ki- 1 tett volna.
vülről beszivárgott viz, a mi nemcsak az agyagtömés- ------- — , , XT . „i,

hánvszór változtatják is lakhelyüket, bárhova I nek, hanem egyszersmind a betonlemeznek vizel záró 1 érdekes madarat fogta*, iag^sagra z\e oy ^ 
pontosan Ilküídíhaa tartózkodási hely váltós- voltáról tanúskodik. Ezek a munkák is még a múlt évi mint egy kisebb va^ju, fekete, s a ^ lábai al­
tatása vele levelezőlapon Idejekorán közöltét k deczember 11-én elkészülvén, a munka folytatása a teli I hartya\al volta* e a . • * ( _
A levelező lapra mindig egy addig használat, évad alatt teljesen szünetelt. Ez a munkaszünet^ azon- | rek megvizsgáltak, s ekkor kiderült, hogy ^ az egy 
ban volt ozlmezalag felragasztása Is ajánlat j . ban úgy a vállalkozó ezég részéről, mint az építés fő-

— felügyeletével megbízott Steindl Imre építész része-
— Szén?elvi hírek. Rudolf trónörökös tegnap röl a munkának minél erélyesebben való folyta- 

Laxenburgból Bécsbe utavott, —- Stefánia trónörö- » tása érdekében teendő előkészületekre használtatott fel.

ge- hojsza, °az úgynevezett procellaria pelagica. Meg­
próbálták a madarat hallal és békával etetni, de a szi­la híghoz szokott jövevény nem tudta a fogságot elvi- 
e,m s pár nap alatt kimúlt. Azt hiszik, hogy a szóm»
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baíi nagy vihar hajtotta erre a tengerekről. A mariár 
t gyébiránt íiatal volt, minden valószínűség szerint idei
kötés.

— Statiszt'kai adatok a földmunkások sztrájk­
jához. A földmunkások sztrájkja, mely eleinte csak 
egy-két párisi munkateiepre terjedi ki, mindnagyobb 
mérveket ölt és ma-holnap az egész Páris-melléki <ié- 
paitementet érintheti. Érdekesnek tartjuk ennélfogva 
számbeli adatokkal konstatálni a veszély nagy-ágát, mely 
a szajnavidéki dé'.artementet fenyegeti. A most sztráj­
koló munkásnép az 1886-diki hivatalos kimutatás sze­
rint három csoportba tartozik és pedig: 1. A tulajdon-
képeni föl»l munkások (kút és csatornaásók,) 2. Az épí­
tészeti munkások (taligások, kőfejtők és kőmivesek). 3. 
Közúti munkások (mindazok, kik utak, utczák, hidak stb. 
jókarban tartási munkálatainál vannak alkalmazva.) A 
szajnai kerület az első osztályból embert számlál,
még pedig • patronok és munkavezetők 338, hivatalno­
kok 299, munkások 3957, ezek családtagjai 405f>, szol­
gák 2IV. A 2-ik osztályhoz 223.500 ember tartozik, és 
pe üg: patronok és munkavezetők 11.980, hivatalnokok 
1298. munkások 97.199. ezek csa’ádtagjai 100.592, szol­
gák 3' uj7. a 3-ik osztályhoz 64 005 ember tartozik ; 
ezek k'*zt : patronok és munkásvezetők 2017, hivatal­
nokok 6087, munkások 26.631, ezek családtagjai 29.581, 
szolgak 1099. Összesen 296,971 ember, tehát több mint 
1 ! százaléka a megye népességének, a mely az utolsó 
népszámlálás alkalmával 2.808,320-ban volt megáilá- 
} ííva. A jelenlegi munkaszünet — s épen ez ez, a mi 
jellegét sulvosbitja — többé-kevésbé közvetett módon 
bt-levág mindazon iparosok érdekeibe, a kik alapozási 
vagy építkezési munkálatokhoz tartozókat végzenek, 
A nal inkább kívánatos tehát, hogy a sztrájk mielőbb 
közmegelégedésre érjen véget.

— A koronakápolna tűzveszélyben. Orsovai 
levelezőnk Írja aug. 4. keleltel. Ma délután 3 órakor 
roppant vihar dühöngött Orsóvá felett s csakhamar 
erre a kire vert harangok tüzet jeleztek, mely a pálya­
udvar közelében ütött ki s ennek egész környékét 
veszélybe ejtette. Százanként futottak a vész színhelyére 
s csakhamar az egész városban el volt terjedve a hir, 
hogy a koronakápolna melléképületeivel leégett. Ez 
utóbbi szerencsére nem bizonyult valónak, mert csak a 
koron-kápolna közvetlen szomszédságában lévő hosszú 
épület lett a tűz martaléka. A tűzoltók egy órai mun­
kával eloltották a tüzet s ezzel megmentették a korona­
kápolnát. A kár körüíbelől 8000 írt.

— Elfogott rabló. Kucsba György oláh legény 
híres betyár-számba ment Erdélyben. Sokat garázdái­
nk it Sep-i-Szent-Györgv körül meg Szitabodzán. Most 
azt írje. a «Sz. Nemzet», hogy a múlt hó 30-án hurokra 
Került. A rabló a mondott nap estéjén egv oláh gaz.iá­
hoz rontott be s ott parancsolgatni kezdett. Mindenek­
előtt vacsorát rendelt magának: sült csirkét puliszká-al, 
az u nemzeti eledelével. Mialatt a vacsora készült, addig 
a gazda értesítette a bodzávámi csendőröket, kik Kucs- 
b épen vacsorája mellett találták, amint nagy lelki 
nyugalommal kebelezte be a rántott csirkét sok pulisz­
kával. Mikor a csendőrök beléptek, Kur-sba a kezében 
lévő nagy késsel rájuk vetet'e magát megtámadóira és 
óriási erővel igyekezett kiszabadulni kezeik közül. A 
küzdelem heves volt, de nem tartott sokáig: a rablót a 
cs-n.örök csakhamar lefegvverezíék s erősen megva­
salva kísérték be a járásbírósághoz. Egvik orgazdája és 

zi: kostársa, egy bodzávámi oláh szintén hűvösre került, 
ólint tudósítónk ir.a, a rabló pár nappal ezelőtt egy 60 
éves oláh ass-zonyt félholtra vert, kirabolt. A bodzávámi 
vsnedvrök ügyessége nagv rettegéstől mentette meg a 
vudékei.

— E&vasz szökevény. Inowkazlaw orosz-lengyel­
országi helység közelében egy orosz-katona ugyancsak 
rav; =z rn dot eszelt ki arra, hogy megszökhessen a
• sajátjától. Mikor egy éjjel kiállították őrszemnek, neg­
álta, inig az őrvezető vis-za nent az őrségre s ekkor

összevissza szurkába magát, uól vigyázván, hogy nagyobb 
kár ne «s-ék a bőrében, de annál kévésbbé kímélte a 
ruháját, melyen jókora lyukat vágott. Ezután a véres 
rnháiat ledobta magáról, csizmája sarkával nagy terü­
leten fel; *rta a helyet oft, a hol állott, hogy dulakodást 
sejtessen, s végül el>iitötte a puskáját és kereket oldott. 
A lövés hangjára természetesen az egész Őrség lő rohant 
s mindenfelé kereste az eltűnt őrszemet az éj sötétjé­
ben. Sokáig nem bírtak ráakadni s már-már azt hitték, 
hogy a szerencsétlen ember orvtámadás áldozata lett, 
mikor egyszerre kibújt a holdvilág s az egyik katona
• gy árok fenekén megpillantotta a ruhátlanságában 
- essz«? fehéredő szökevényt. Azonnal elfogták, mire 
töredelmesen megvádol a tervét.

— üj szer a veszeUsé^ ellen. A Journ. de Pharm.
et de Chim. szerint Peyrand franczia orvosnak sikerült 
a házinyuiaknál, páfrányolajjal elejét venni a veszett­
ségnek. A páfrány olaj, mely a gyógyszerészeiben oleum 
Tana éti néven ismeretes, valami rendkívül erős an vá­
gót tartalmaz és az Tanacetum vulgare-ből készül. 
Peyrand tizennégy napon át négy házinyulnak ilyen 
páfrányol vat fecskendezett a bőre alá, s egy héttel 
az tan veszettséget oltott beléjük, mely csak kettőn fo­
gott. Sőt úgy látszott, hogy a páfrány olajjal való egy­
szeri befecskendezés elég volt an a, hogy a veszettség 
kitrését mega ka iálvozza.

— A ©"ászártalalkozás és a franczia nyelv.
Beavatott körökuen a következő érdekes részletet besze­
lik a legutóbbi császártalálkozásról : Mikor Vilmos csá­
szár megérkezett Szt.-Pétervárra, a ez ár azt az óhajtá­
st fej- zte ki előtte, hogy a tanácskozásokat franczia 
nyelven tartsák meg, mert az neutrális nyelv. Vilnius 
császárnak könnyen értbe ö okokbol nem tetszett ez az 
ajánlat. Mire Suvalov gróf, a ki az etiquette-kérdések 
elintézésével volt megbízva, kijelentette, hogy urának 
semmi ki; gás a az ellen, hogy ha a m-met császár szent­
pétervári tartózkodása alatt kizárólag a német nyelvet 
használják, ‘öltévé, hogy a német udvar késznek nyilat­
kozik a » zárnak esetleges berlini artózkodása idején 
viszon az orosz nyelvet használni. 11. Vilmos erre 
megadta magát és franeziául beszélt.

— Tüzek a vidéken. Szabadkán e hó 4-én a 
ViII-ik körben Vinkovics Antal udvarán meggyuladt egy 
fzalmakazal. A tűz erről csakhamar átcsapott a lak- 
i ázra és egy j er-z alatt lángba borult az épület. Vin­
kovics házáról egyidejűleg csapott át Horváth Kocsis 
özvegyének házába, valamint özv. Vincze udvarában 
álló melléképületre, melyek tövig leégtek. — Nemsokára 
az özv. Horváthné haza mellett levő Hepka György háza 
borult lángba, itt azonban a tűz terjedését a ház mellett 
fekvő kis kert megakadalyózta. A tűz keletkezésének 
okát nem tudják. — Papolczon, Hárornszékmegyében 
gyufával játszó gyermekek felgyújtották Imre Sámuel 
zsúpfedelű házát. A tűz innen átcsapott másik három 
Lázra, melyek szintén leégtek. — Nagy tűzvész dühön­
gött e hó 2-án Brassómegye Tiirkös községében is. A 
tűz délután 2 órakor ütött ki és egész este 10 óráig 
tartott s bog. akkora elnyomták, csak az elöljáróság 
sürgönyözése folytán rögtön kivonult brassói tüzolióság 
erélyes működésének köszönhető. A tűzvész martaléka 
lett öt ház melléképületekkel, melyekben nagymennvi- 
cégü juh-gyfpju volt lerakva, mint az itteni románok 
főkeresménye. Daczára, hogy a szél nem fújt nagyon, 
a levegőbe felkapott szikra által a helytől mintegy 4U0 
öl távolságra, a falu végen egy zsúppal födött csűr 
szintén telgyuladt és talpig leégett. A tűz keletkezésének 
oka ez ideig ismeretlen: emberélet nem esett áldozatul, 
hanem az oltás közben többen kaptak súlyos égési 
sebeket.

— Vasút a fatetőkön. Egy kaliforniai újság Írja, 
hogy Sonoma countyban van egy vasút, melynek a 
sínjei facsucsokon vannak megerősítve, hetvenöt-nyolcz- 
van lábnyi magasban. Egy helyen ugyanis az országút 
keresztülvág egy mély szakadékot. Itt tehát a szaka­
dékban levő fákat az úttal egy színben lefürészellék és 
síneket raktak rajta keresztül. A közepén van két ha­
talmas vörösfenyő, mely kitűnő támaszul szolgál az 
ügyesen készített vasútnak.

— Elfogott kereskedő. Becsben tegnap elfogták 
Fuchs Karoly kereskedőt, a ki csalárd bukás gyanúja 
alatt áll. Fuchs ezelőtt pár évvel fehérnemű üzletet 
nyitott, mely elemién egészen jól ment, de később mind­
jobban hanyatlott, úgy hogy az utóbbi időben Fuchs 
eljutott a bukás szélére. Tegnap hitelezői közül nA.á- 
n\ an csaiás miatt feljelentették s a megtartott viz ^í -t 
kiderítette, hogy a kereskedő passzívái meghaladd 
40,000 forintot, alig 500 torintnyi aktívával s
Az üzletet azonnal bírói zár alá'helyezték s a Vu U1 
lat folytatását elrendelték. c -

vonatot, a nyílt gályán 
pedig oly hirtelen^ hogy

y leeső

— Őrült gyilkos. KÍtafán a muh hó 22-ről 23-» a 
virradó éjjel ifj. Fjorváth jFerenczné, a kit csak nem, ég 
bocsátottak haza ?i lipótniezei tébolydából, anyósát id. 
özv. Horváth Fen neznét egy téglával úgy fejbe vágta, 
hogy szörnyet hali. Az őrült asszony oly csendben vitte 
végbe véres tétiét, hogy férje és gyermekei, kik 
ugyanabban a szobában (aludtak, föl sem ébredtek. A 
gyilkos asszonyt bevitték ;a körmendi járásbírósághoz.

— Orosz vasüti idy.il. A libauromenski vasútvona­
lon Rnez.enik és j lichano rice állomások közt a személy- 

... - -—-1. -• • egyszerre megállították, még
szemben ülő inasok egy­
ezéseikről. Megtudandók a 

>kát, kíváncsian az ablakhoz siettek, 
szemeik elé. A gépész, a 

;uti töltésen teljes erővel dön- 
íajbakaptak valamin, s a 

ük ié\'én a küzdelemre, tétovázás 
ták a vonatot, véresre verték égv­
ilágukén felugrottak a mozdonyra s

Í.tták az utat.
kir. ksth gimnázium uj épületének 
ug. 25-tén tartják meg. Az ünnepély 
llapitotf programmja a következő: 

1. Reggeli 8 órakor ünnepélyes isteni tisztelet a sz. 
Ferencz-rendiek templomában, ez után felvonulás a 
díszterembe. 2. Király-himnusz. 3. A zsolnai kir. kath. 
gimnázium száz éves története. Felolvasás. 4. Honfidal. 
Ének. 5. Az intézet átad;! a. Kubicza Tál nr v. b. titkos 
tanácsos és Trenfsén váitmegye főispánja mint Treíort 
Ágoston vallás ésji közokt|tásügyi miniszter képviselője 

:t áivutele a gimnáziumi igazgatója

inasra buktak vaj 
hirtelen megállás 
a hol komikus k< 
segédje, meg a fi 
gették egymást, 
mozdony kissé s 
nélkül megállapító 
mást, azután ör 
újabb erővel folyt;

) tárult 
ő a va 
tküzbe

által és az inté:
által. 6. Szózat.

örbán)
ndőri
uan s 

int a g

egész várost nag'; 
(szerzetesi néven 
(ózíatott, a kit cs 
napelutt a czelláj 
hez. Horváth 1st\1 
s az ottani csen 
nyomok egyenese 
kolostorába vezet ek. A 
a rendőrségtől Horváti) I 
Henrik rendőrhadnagy,- n 
dött, hogy a körözöd fic;

— Letartóztatott szerzetei. Egy székesfehérvári 
lap szenzácziós 1 tartózta asról ad hirt, mely ott az 

izgató! ságba hozta: Horváth István 
ferenezrendfi szerzetes a letar- 
karuatalommal fogtak el teg-
a.kisértek a királyi ügyészség- 
őrvidéki törvényszék köröztette 

Jrség éjből kifolyólag nyomozta is. A 
a sf.ckesfeii.éi vari Ferencz-rendüek 

sendőrség ezen az alapon kérte 
-tván letartóztatásul. Darn bek 
iután személyesen meggyőző- 
•vath István a Ferencz-rendü

t.itta s. a csendőrök kéz 
tözve elszállították a 
győr-trojáni pusziin volt 
győri törvényszéki; mert 
elleni merényletet«követe 
illetőségű, 33 ével embei. 
töltötte próbaévét.lA szerzetesek szerették, 
lény és rokonszenves mc íora volt.

kolostorban mint «rátér t irtózkodik, ott rögtön letartóz-
ibe átszolgáltatta, kik megkö- 

sf.ökeványt. Horváthot, a ki a 
néptanító, azért köröztette a 
gy leánytanitványán erkölcs- 
í el. Horváth gvőrnádorvárosi 

A Ferenczrendüeknél most 
mert sze-

— Jégviharck és á -visek. Még mindig sűrűn ér­
keznek a jelentés k az elemek usztitá-aircl. .Magyaror­
szágon nem voltak njabi 
nek tudósítások aímmap 
jyLégit ben .csiitm|ökön 
lám több helyt büj tötí, i 
s itt öt fi (íz por\g ege 
ben is nagy vihai volt, 
jégdarab k estek, I :nagy 
a vihar tönkre te tje a ta 
rés a szőlőikben t*t‘ na. 
or-zági és csehországi ái 
ri.nt. folytonos n^vukvéé 
(Felső-Ausztriai a|kjívetk 
hét óta szakadnflánul 
gutban a nyár j szer 
Aim, a nagy és >|s La 
tot iák a terme t. 1A viz; 

rendesnél. — liemsb

viharok, csak p'ltlulag érkez- 
vio< rr-k pusztiiá- 'iról. Vas- 

ste- volt nagy vihar, s a vií- 
zanat községben gyújtod is, 
t. I gyanaznap Györmegyé- 

8 —10 perczig mogyorónagy 
kárt okoztak. Zalamegyében 
aszi ültetvényeket s a jégve- 

• kárt. — Az ausztriai, morva- 
/izek, a mai tudósítások sze- 
oen vannak. Eggenbergbül 
‘zőket írják; Az esőzések öt 
tartanak, s a Salzkammer- 

on tönkre van téve. Az 
ídach kiöntötték s elpnszti- 

I ás két méterrel magasabb 
ti tegnap óta félmétert » mel­

ke; let- a vízállás. 5A szi,í t el van öntve, a hajók kikö­
tése lehetetlenné vídt. - Prágából jelentik, hogy az 
árvíz elöntőt:e az fsarthajstrassét, mely élénk forgalm i

1 helyen át van szakítva, úgy 
ennakadt. A morvaországi tu- 
•.edelemröl adnak liirt. Haatz, 
dl és Wultendorf községekben 
í, mely óriás károkat okozott, 
orkán mind elhor ita, a fákról 
'imiest község viz alá került, 
íőzés következtében kiáradt az 
öntötte. Egy assz any, akiké kis 
yerm-’keivel együtt a vízbe fűlt. 
-Ihős: akadás k zben tyúktojás 

A vihar alkalmával a 13. 
a kasza Oedingbol Kremsierbe 
b katonának beverte a fejét, 
keziek ;■ nde’tetési helyökre.

legtöbb utcza 
éjjel történt, a lakosokat a 
otta fel, de ekkor mar deré- 
:un. Az embereket a katona­

ság az ablakokon jkereszti! mentették meg. Egy férfi 
és két gyermek a «3 viz he ült. — Az óriási vizmennyisé*

ották. Mint pozsonyi tudusi- 
;za, ott a Duna tegnap óta 
as most 435 ezontiméter. Po- 

s a part jó részét elárasz- 
ülön éle házieszközö-

országit; az ut$ liáro, 
hogy minden for pl lom 
dóaitások is najw ’ vés 
Loosd» rí, Rotting, INeusit 
pusztító vihar tlihönjö- 
A gabonakeresztelJ?t az 
a gyümölcsöt levtTde. »4 
P.rlltz-ban az t|iás e 
lg lava s a czukoivS'árat e 
gyermek1 t a háta;# vitte,
Li ter-chit zben. fagy 
nagvsagu jégdarabok esi« 
dragonyos ezred tgtb s 
mentek, a jégeső í légtől 
8 ezek vértől elbc^itva éi 
Grosz-Mezeritsew' en ura»iás v.« 
viz al.itt van. Az tárad ás 
vészharang konga.-jU riasx 
kig ém víz volt ai utczá

ben megőrizve ny 
kívül fenyegetővé 
ről a következőké

g- k a Dunát is mTgárasz 
t-ánk mai kelettel |ávirato 
folytonosan arad : »ja vizái 
zsony alatt a viz tiöntöti, 
tóttá. A víz kiszab itott fákat és 
két visz magával. |

— Lázadás as illavsti fegyházban. Megdöbbentő 
esemény hire érke ;ik az jillavai fegyházból. A szomorú 
intézetben, hoi na y bünűsök szenvedik az igazságszol­
gáltatás által rájuli mért fjüntetést, lázadás tört ki a fe- 
gyenczek között, sí hogy fizok, kikre az intézet őrizete 
és igazgatása van Ib nva, :ncrn estek áldozatául a féke­
vesztett, mondhat!* tomboló szenvedélyeknek, mely fel­
támadt a légyencz|ikben, ;csak Ková»*s József igazgató 
lélekjelenlétének k »szönhétik, ki a legnagyobb életve-zély- 

galmáfj, ura tudott maradni a rend­
ált helyzetnek. Magáról az esemény­
jelenti tudósitónk : A lázadás terve 

régen érlelődött a legyendzek között, az éber felügyelet, és 
a szigorú erély mi|tt, melylyel Kovács József a fegyház 
igazgatója a vesz idelmes elern között a rendet fenn 
tudta tartani. A g mosztevők a merényletet már a múlt 

ék, Pörge Tóth Imre életfogytig- 
rablógyilkos volt gonosz szelleme 
szőtt összeesküvőnek, mely nagy 

czélokat tűzött ki maga elé. Tervök az volt, hogy szom­
baton este lámpfc^yujtáskor felgyújtják a börtönöket s 
ezzel olyan zavart! idéznek elő, melyben legyilkolhatják 
az őröket s az igazgatót, kit szenvedélyeik egész vad­
ságával gyűlöltek. jjEzt megelőzte és egyúttal lehetetlenné 
tette a csütörtöki íérengzés, mely 11 órakor történt. 
Kovács József igazgató ekkor ment be a szabómü- 
helybe, hol a legveszedelmesebb gonosztevőket, számra 

ínak a; becsületes munkához. Az elő- 
th Imre állott az igazgató elébe, ki- 
gy darab szalonnát tartva eléje, ezt 
ékozva: Hát kinek való ez? ember- 
? Ez volt kezdete a majdnem ne- 

i rémes jelenetnek. Az igazgató 
izve, csak annyit kérdezett a 

mer kend velem igy be-

szombatra tervez 
lan fogságra elitéi 
a nagy titokban#

nyolezvanat szokt, 
szobában Pörge T 
hivó mozdulattal i 
kérdé a dühtől ta 
nek vagy kutvána 
gyed óráig tart 
nyugalmát megő 
fegyencztől : ho 
szélni? Pillanat 
a fegyencz rovn

alig múlt 
párbeszéde

el az 
között.

igazgató és 
midőn Pörge

Tóth Imre előrántva a kebelén rejtegetett hosszú kést, 
az igazgató felé szúrt. A teremben a dolgozó fegyen- 
czeken kívül ekkor csakis a felügyelettel megbízott Ba- 
ráth fegyőr volt jelen. Ez ragadta meg nagy erővel a 
szúrás közben a merénylő fegyencz karját, ki látva, 
bogy most már, mielőtt az igazgató ellen szőtt go­
nosz tervét valósíthatná, előbb a fegyőrrel kell végezni 
s igy a késsel megszurta Bará hot. A vér megpillantása 
jeladás volt a f gvjenczeknek, hogy most már fejezzék 
be gonosz munkájukat. Pillanat alatt tiz fegyencz ro­
hant a munkaasztaloktól,Baráthoz, hátúból megragad­
ták s elvették tőle töltött; fegyverét. A szuronynyal, va­
lamint a fegyenczeknél rejtegetett késekkel húsz sebet 
ejtettek az izmos fegyőrön, ki eddig ól ugyan, de erő

tei mé-v/ete mellett sin»-s remény ahoz, hogy az orvosi 
tudomány és a gondos ápolás megmentsék. Az igazgató 
helyzetét ez rendkívül megnehezítette. A vészharangtól 
távol állt s élete attól függött, hogy hamarább eléri-e 
azt, mint a fegyenezek Baráthtal végeznek. A fegyen- 
czek közül Vas Sándor és Joviczu Pörge Tóth Imre vé­
delmére siettek, hárman küzdtek a fegyőrrel s e közben 
az igazgatónak sikerült meghúzni a vészharangot, a mi 
megmentté életét. Jovicza, a mint meghallotta a vészha­
rang csengését vadul oda kiáltott czimboráinak : nyúz­
zátok meg az igazgatót. A vészharang szavára teljes 
fegyverzettel három fegvőr rohant a terembe, Pasák 
József, Ma hot a és Hangák, nyomukba tódult vagy hetven 
fegyencz a szabómühelyből. Rémületes dulakodás 
támadt az őrök és fegyenezek között. A legtöbb­
nél kés volt s a fegyőruk bár használlak fegyvereket, 
nem tudták megfékezni a lázadókat. A vérengzés szín­
helyén több sebből vérezve pár perez múlva Pasák 
Jósseí fegyőr élettelnül terült el, másik kéttársa pedig 
életveszélyes .-ebeket szenvedett. Az igazgató bámulatos 
magatartást tanúsított s ez döntötte el,hogy az illavai fegyház 
egész személyzete megmenekült a fegyenezek ádáz dühétől- 
Sebeiből vérezve higgadt nyugalommal állott bátran a 
lázadók között, háta megett Hoszter a várpalotai kilencz- 
szeres rablógyilkos és Savanyu Józsi megvetőleg nézték 
a dühös mészárlást, melybe nem avatkoztak bele. A 
vészharang kongására a katonaság is elősietett, de az 
igazgató megtiltotta, hogy lőjenek, s igy az igazgatónak 
a nekéz helyzetben megőrzött hidegvére sok életet men­
tett meg. A majdnem negyedóráig tartott harezban a 
fegvőrök kötelességük önfeláldozó teljesítésével tűntek ki. 
Igazi hősiességet fejtettek ki a fegyenezek ellenében, a 
kik emberfeletti erővel támadtak reájok. A katonaság 
nagynehezen tudta a fegyenczektöl elszedni késeiket s 
a fegyőrök fegyverét, mig végre sikerült a lázongókat 
megfékezni, s a vérengzőket heves ellenállás után 
a magánzárkákba vonszolni. Hajszálon függött, hogy 
a lázadás csupán a szabómühelyben dolgozó fegyen- 
czekre szorítkozott, mert a fegyenezek, kiket a czi- 
pészmühelyben foglalkoztatnak, neszét vették a do­
lognak, s itt Mich nevű fegyencz akarta fellázítani tár­
sait. Ez az ember valóságos szónoklatot tartott, appel- 
lált arra, hogy a kinek szeme, lelke van, az nem hagy­
hatja társait, mikor veszedelemben vannak. Itt egyik 
fegyőr lélekjelenléte volt határozó, mert a fegyenezek 
már vad üvöltéssel helyeselték Mich szónoklatát s vil­
logó késekkel rohantak kifelé, midőn a fegyőr rájuk 
zárta az ajtót. Sietségében Szlávik fegyőrt is becsukta 
velük. Ez holtra ijedve könyörgött a fegyenezek nek, kik 
azt kiabálták, ily nyomorult szegény embert nem bán­
tanak és mikor az ajtó megnyílt, kidobták a teremből.
A katonaság e teremben is el Fogta a lázitókat, kik ma­
gánzárkákba csukattak. Ková'-s nejének azt vitték hí­
rül, hogy férjét leszúrták s e hírre a szegény a-szony 
halálos beteggé leit. A lázadás telues leverése több órát 
vett igénybe. Azonnal jelentést tettek az igazságügy­
miniszterhez. Az előzetes kítiallgatásókat Paross Antal 
illavai járásbiró tette, a további vizsgálatot a trencséni 
törvényszék eszközli. Ez nem első lázadás Iilaván. 
1858-ban az első lázadás volt a fegyházban, akkor a 
temr-lomban tört ki a lázadás s több haláleset is #ör- 
tént. E lázadásnál a vezénylő katonatiszt lövetett s bün­
tetéskép elvesztette tisztirangját, az igazgatót pedig el- 
bö'-sájtolták. A tiszt kegyelem utján kapta vissza rangját. 
Kovács József, a mostani igazgató, számos év óta van 
hivatalában. Sógora Baross Gábor miniszternek, álta­
lános rokonszenvnek örvendő férfi a társas élet- \ 
ben. Az eset környékszerte roppant feltűnést keit. ; 
— Az illavai fegyház különben több reformot igényel, | 
még pedig sürgősen, mert annak helyiségei s az épít- ? 
kezesi rendszer olyan, hogy az igazgató élete, ki vas ! 
erélylyel tartja fenn a rendet, mint a csütörtöki eset is 
mutatja, állandó veszedeh-mben forog. A fegyház túl van 
tömve, magánzárka pedig csak harminczhat áll az 
igazgatóság rendelkezésére, s ez vajmi kevés ott, a hol 
épen mint íllaván a legveszedelmesebb gonosztevők 
szenvedik büntetésöket. A dolgozó-termekben nincs 
elég hely a fegyenezek befogadására, műhelyek vannak 
berendezve a folyosóban is, a mi ilyen esetben lehetet­
lenné teheti a védelmet. A fegyőrök száma is csekély, 
mert összesen kilenczven fegyőr van alkalmazva s ez 
kevés az illavai építkezési rendszer mellett. Kovács 
József igazgató belföldön és külföldön egyaránt mint 
kitűnő szakember ismeretes, s a mint a csütörtöki e>et 
megmutatta a kétségbeej u viszonyok között is meg­
tudta menteni a fegyházat attól, hogy abban kitörjön 
az áitalano- lázadás.

— Rudolf trónörökös és a bánjaink alak. Egy
orosz z-oluban álló roman ellenzéki lap a legutóbbi 
napokban panaszlevelet közölt melyet a banjalukai no- 
tabelek állítólag Rudolf trónörökösnek a megszállott tar­
tományokban tett körútja alkalmával nyújtottak volna 
át. Jóllehet, e férezmü tartalma, mely a boszniai és 
herezegovinai hatóságokat valóságos zsarnokokként tün­
teti fel a megszállott tartományodnak köze.múlt napok­
ban Kállay Béni közös miniszterhez intézett legfelsőbb 
kéziratban méltányolt viszonyaival homlokegyenest el­
lenkezik, az 0. É. hiteles kútfő nyomán konstatálja, 
hogy ily panaszlevél a trónörökösnek egyáltalában nem 
nyujtatolt át és hogy a trónörökös útját mi kellemetlen­
ség sem zavarta meg.

— Érdekes fogoly. A mint tudósítónk táviratozza, 
Béc-ben ma egy volt porosz hadnagyot fogtak el, a kit 
Assingnak hivnak és lia annak a komornyiknak, ki 
Szent-Ilona szigetén Bonaparte Napóleonnál volt szolgá­
latban, később pedig porosz udvari lakáj lett. Assingot, 
ki annak iuejében, állítólag egy brochure közlése miatt 
távozott a porosz hadseregből, ez úttal csalási kísérlet 
miatt tartóztatták le.

— Nagy vasúti szerencsétlenség történt tegnap­
előtt korán reggel az angol Highland Railwayn Kin- 
craig állomás közelében. Egy két mozdonyból, tizenhét 
személykocsiból és nehány Pullam-kocsiból álló vasút 
ugyanis Dunachtonnál, egy mértföldnyire Kincroigtól ki­
siklott és több kocsi lezuhant a huszonöt láb magas 
töltésről. Egy Pullum-kocsi oly szerencsésen eseti le, 
hogy a benlévö utasok egy kis ijedséggel megszabadul­
tak. Fgy másik, első osztályú kocsiban hét ember sú­
lyosan megsebesült, a kiket átszállítottak Dunachtonba, 
a hol orvosi segélyben részesítették. A forgalom a sze­
rencsétlenség következtében pár óráig szünetelt.

— Politika a ozirkuezban. Markovban a Nikitin 
testvéreit czirkuszában a minap a «Hamupipőke» czimü 
ismert némajátékot adták, melyben tudvalevőleg az ösz- 
szes kiválóbb európai államférfiak és sok magasállásu 
egyéniség szerepel. A bálon megjelenik Koburg fejede­
lem is. A szertartá mester egy sarokban jelöl ki a szá­
mára helyet. A fejedelem nem veszíti el lélekjelenlétét 
és felszólít egy testőrt, hogy iiozzon neki széket. A 
testőr hoz egy törött taburetet. A fejedelem ráül és ke­
resztül esik rajta. Kész a botrány és két testőr kivezeti 
az erélyesen tiltakozó fejedelmet. A közönség «közkívá­
natára» a fejedelmet visszahozzák, a ki több ízben 
meghajtja magát a közönség előtt és újra kimegy. 
Ekkor a kakasülőről elkezdenek kiabálni: «Testőr! 
Mire vársz! Üsd a Kobuvgot!»

— A bellov&l rablók ügyében a Wiener Tag­
blatt mai száma egy szófiai üzletembernek a levelét 
közli, melyet az egy bécsi barátjához intézett s mely 
nagyon érdekes felvilágosításokat tartalmaz a rablók 
foglyainak helyzetéről és az egész esetről. A levél, mely 
e hó elsejéről van keltezve Szófiából, egész terjedelmé­
ben a következőleg hangzik : «Kedves barátom ! Tekintve, 
hogy az egész müveit világ élénken érdeklődik a sze­
rencsétlen Ländler és társai iránt, nem fogja önt meglepni.

a fog!vök szabadonbocsátását bevégzett ténynek tartják. 
Az illetők beletörődtek a kikerülhetetlen sorsba és min­
dent elkövetnek, hogy a rablók követeléseinek eleget te­
gyenek. Csakhogy egy fontos tényezőt, a tatar-bazard- 
siki prefekt-et számításon kívül hagyták. Mint tudja, 
rablók a váltságdíjon kívül ráaadásul még mindeniéle 
egyebet is követeltek. Landlerné lázas sietséggel szerezte 
be a kívánt tárgyakat, melyek körülbelül 90 török arany 
lírájába (90n Irt o. é.) kerültek. Ezeket a tárgyakat a rab­
lók kívánsága szerint elszállították a bellovai erdőségekbe, 
hogy ott egy meghatározott helyen deponálják. Landlerné 
már azt hitte, hogy nemsokára viszontláthatja a férjét, 
mikor egyszerre két nappal az említett expediczió útnak 
indulása után az emberséges Dijobalis arról értesítette, 
hogy a tatár-bazardsiki preíekt a rablóknak küldött tár­
gyakat lefoglalhatta és a katonák közt kioszlatta. Plu- 
harz ur, Landlerné fivére, azonnal elment a preiekt- 
hez, hogy e rejtélyes eljárásra vonatkozólag magának 
bővebb felvilágosításokat szerezzen. A prefekt azonban 
abban a véleményben volt, hogy az ő tudta nél­
kül egy lépést sem szabad tenni senkinek, ő pe­
dig a legjobban tudja a teendőket. Ekkor megkísér­
tetek a rablókat értesíteni a prefekt külön eljárá­
sáról. Csakhogy ez szigorú parancsot adott közegeinek, 
hogy az erdőn senkit se bocsássa.iák keresztül és min­
den levelet vagy írást kobozzanak el. Ezt a parancsot 
természetesen teljesítették is. Landlerné ismét kétségbe­
esett. Szerencsére a rablók emberségesebbek, mint a 
preíekt ur. Kerülő utakon juttatták ugyanis Landlerné 
kezeihez férje leveleit, a melyekben szivszakgató han­
gon es»Ekei mielőbbi szabadulásért. A rablók — igy 
olvasható a levelekben — nagyon jól tudják, hogy 
miképen jár el a prefekt és haragusznak reá. Plu- 
harz, a Vitalis társulat képviselőivel, l'oggi és \ i- 
sotti urakkal egyetértve távirati utón fordult Sztam- 
bulovhoz. Erélyes intézkedéseket követeltek tőle a 
prefekt eTen s egyúttal felkérték az összes ha­
talmak képviselőit, hogy támogassák okét abbeli tó- 
rekvéseikben, hogy az ügynek mielőbb véget vessenek. 
Sztambulov mindent megígért, csakhogy ö is számításán 
kívül hagyta a bazardsiki prefektet. A dolog még job­
ban elmérgesedett. A prefekt most már szüba sem 
akar állani senkivel. Mindenre csak azt feleli, hogy for­
duljanak a kormányhoz, ott majd megtudnak mindent. 
Landlerné csakugyan elhatározta, hogy férjéért mindent 
elkövet. Ma beszéltem Liindlernével, ki idejött Szófiába. 
Kihallgatást akar nyerni Eerdinán i fejedelemnél, hogy 
segélyét kérje. Elmondta, hogy fel akarja világositani a feje­
delmet a prefekt megfoghatatlan eljárásáról. S bízik benne, 
hogy a lejedelem azonnal intézkedni fog, hogy a pre­
fekt mindig a kormány parancsai szerint járjon el és 
sohase tegyen a saját feje szerint. Más, megbízható forrás­
ból arról értesültem, hogy a 2300 font (23,000 írt) vált­
ságdíj holnap, legkésőbb holnapután ide érkezik. Ez a 
körülmény azonban az összes érdekelteket újabb aggo­
dalommal tölti el. Ha a prefekt a rablóknak szánt tár­
gyakat lefoglalta és a katonák közt ki osztotta, mit fog 
még a pénzzel csinálni v Most mint bolgár azt kérdezem, 
vájjon a külföldi kormányok, nem tudják-e a szükséges 
lépéseket megtenni arra nézve, hogy egy olyan embert 
mint a tatar-bazarzsiki preíekt, a ki elég merész, a 
rablók kiszabadítására tett összes intézkedésekből gúnyt 
űzni, eg szc-r mindenkorra ártalmatlanná tegyen-/k, 
vagyis kategoricze követeljék, hogy öt elmozdítsák ? 
Remélem, hogy igen. Legközelebb újabb híreket küldök. 
P . . . knv K. Cyrill. Ebből a levélből a helyzet egész 
tisztán Iá szik, s az is l’if 'nik, hogy a bazardzsiki pre­
fekt jobban ért a rablómesterséghez mint májuk a 
rablók, a kik Landlert és társait oly régóta fogva 
tartjuk.

— Időjárás Budapesten. A tegnap óta beállt 
enyhebu időjárás még egyre tart; egt-sz nap fel- 
hőílon. derült volt az égbolt s a 48 órán át dühöngő
szel
volt,

történt: Szerényt Frigyes a kórházban Dulá,- 
igazgató-főorvos osztályán feküdt s oly ros zu .r i; 
hogy minden perezben halálát várhatták. Mi Kor a 
szúrás után bekövetkezett, az orvosok azt hitt-T.hogv 
egy görcsroham ölte meg. A szúrást ugyanis ■ ueieg 
egy igen finom pengéjű késs»T ejtette magán s vére vo­
ntok alig látszottak. Maga a külső bőr csak ki-eb- úT. 
czolásra mutatott. De a hirtelen halál b* dli,.: i . 
test tettek a Rókus kórház igazgatója;.;.a .a, K 
fenhatósága és ügyköre alá tartozik az uj .: r:.a;/ j3 
s ké'ték, hogy engedje meg a holttest ki • k.u 
bonczolásuí. Az igazgató ezt megengedte s í ,v. 
hozzá dr. Pertik egyetemi magán anar s u» k 2j 
bonezoló orvos a bonczoláMioz tagnap délelőtt a kor­
házi orvosok jelenlétében. A bonezolás alkalmával a ón­
nal kitűnt, hogy a késszurás sokkal mélyebb:- kát 
sammint hitték s átlyukasztotta a szivburkot is. - ioy 
ez a szúrás volt a halál közvetlen oka. A bonezolás: fcre 
rögtön félbehagyták s a dologról értesítették a :uk 
igazgatót, a ki viszont a rendőrséghez irt át a : n-.örí 
bonezolás eszközlése végett. A holttestet cse ; • 2p 
bonczolják föl rendőrileg. A rendőri sajtóiro ia n. je­
lentése szerint a megejtett nyomozás kiderít* tte, hogy 
gondatlanság senkit sem terhel. A belegekt 1 ugyand 
a kik mindig öntudatnál vannak, csak az é: tan­
tárgyakat veszik el, mig a kés s egyéb apró tar, as 
náluk hagyatnak. így történt Szerényinéi is. A ren őr­
ség ennek következtében nem indít vizsgálatot, csupán 
a rendőri bonczolást rendelte el.

— Razzia. A VII. kér. kapitányság az éjjel az Er- 
zsébet-városhan razziát tartott s ez alkalommal 24 köz- 
veszélyes embert fogott el.

— Á kórház halottja. Gnosz Jolán cseléd, k. e hó 
2-án dob-uteza 34. sz. a. levő lakásán gyuiaoDJatot 
ivott, ma a szenvedett sérülések következtében a Lókus- 
kórházban meghalt.

is megszűnt. A fővárosban a légnyomás 784 mm. 
mig a hőmérő 15*7 fokot mutatott Celsius szerint, 

iá hírek. Brassóban Czikes f rigyes 
rézműves elmeháboroclásában agyonlőtte magái. 
Feleségei és 3 gyermeket hagyott hátra. — Xyírván 
egy ulánus közkatona löusztatás közben a Nyitva 
folyóba fűlt. — &zahadlzán Blcstyánszky Gáspár 
f old mi vés 3 éves leánykája az udvarukon lévő fű­
det len kill párkányán nagyon áthajolt s elszédülve, 
lezuhant, és a kútba fűlt. — Csatár, biharmegyei 
községben Kovács Károly odavaló íiatal ember {el­
akasztotta magát egy ütsz »di fára. Mire ráakadtak, 
meghalt. — Püspökladány határán tegnapelőtt 
Nagy Imre odavaló gazdálkodót meggyilkolva talál­
ták. A tettel testvérét gyanúsítják, a kit már le is 
tartóztattak. — Csáktornyáin egy felső-hrástyáni 
lakos behajtott a Drávába, hogy lovait és szekerét 
megmossa. E közben a lovak egy mélységbe jutpt- 
tak s magukkal rántották a kocsit. Gazda, ló. kocsi 
minden odaveszett. — Szegeden a felső-tanyán 
Bejben Márton gazdának öl szép lovát ellopták 
szerdán virradóra. — Véresőn, a törökhegyi szűlluk 
között. Hander Mihály alsó-petényi lakos oly sze­
rencsétlenül dűli le kocsijával egy meredeken, hogy 
azonnal meghalt. — íkvény. gyúr megyei község 
határán Pruczik András munkást a Rába vizében 
fürdés közben szivszélhüdés érte és odaveszett. — 
Höres, ugyancsak győrmegyei község határán pe­
dig Ludeczki Antal odavaló lak« s lő éves fia ful­
ladt a Rábába fürdés közben. — Tagoson az 
odavaló u(mester a minap forgópiszioh i ui i.»a szer 
rá lőtt hűtlen kedvesére és jobb vállán megsebezte. 
A szerelmes utmester a teregovai járásbíróság bör­
tönében ül. — ICraloeeesen. Temesmegyében. 
Relics Parten ie odavaló suhanezot tett énért ék, mikor 
a saját nagybátyja kazalját felgyújtotta. Bekísérték 
a temesvári kir. ügyészséghez. — Pattéin. Fehér- 
megyében. Baumgartner Pál földbirtokos fiatal gépé­
szének kezét megszórta a gép, ugv hogy pióczákat 
kellett rárakni. Ezek. úgy látszik, hullamérget vittek 
a sebbe, mert a fiatal ember vérmérgezés tünetei 
között meghalt. — JPtiris-Lyon és Marseille 
közt legközelebb nyitják meg a 120 mértföld hosszú 
telefon-vonalat. — Pécsben tegnap Edelbach Károly 
32 eves pozsonyi születésű bérkocsis a Duna- 
csatormába ugrott és a vízbe fűlt. — München­
ben e hó másodikán délután temették el a meg­
vadult elefántok által okozott katasztrófa áldozatait. 
— Kóny és Enese közt a győr-sopron-ebenfurti 
vasútvonalon a múlt vasárnap egy vonat két csi­
kót elgázolt. Szerencse, hogy a vonat csak hat ko­
csiból állott, különben könnyen történhetett volna 
kisiklás.

= Öngyilkossági kísérletek. Litoviczky Teréz 
varróleányt, aki az idén érte meg a tizennyolezadik 
nyarat, nagyon epesztette a szerelmi bubánál, s e fölött 
való nagy keserűségében elhatározta, hogy eldobja fiatal 
életét. A leány megvásárolt egy félmeszely spirituszt, 
abban nyolez csomó gyufa foszforját felolvasztotta, s 
azután megitta az igy elkészített italt. A mérges folya­
dék első hatása olykép nyilvánult, hogy a leány részeg 
lett a sok spiritusztól, s a dohány-uteza 59. számú 
házat majd fölverte nagy lármájával. Azok megnyugtatni 
akarták, azokba belekötött s hat embert egymásután 
földhöz vágott. Később a méreg hatása is jelentkezett 
s ekkor a mentőket hivatták, akik az eszméletlen leányt 
a kórházba vitte. A szerelmes varróleány állapota ve­
szélyes. — Ugyancsak méreg által akart meghalni 
Deák Apollónia eselédleány, aki ma este marólúgot 
ivott, mert nagyon a szivére vette, hogy az Arany János- 
utcza 33. sz. ház házmesternéjével összeszólalkozott. 
Az érzékeny hajadon most a Rókusbán fekszik életve­
szélyesen betegen.

= Ongyilkose&g a kórházban. A rendőri sajtó­
iroda jelentése alapján közöltük mai lapunkban, hogy 
Szerényt Frigyes Vilmos kulai gyakorlóorvos tegnap­
előtt reggel a Rókus-kórházban öngyilkosságot követett 
el s az igazgatóság csak másnap délután jelentette az 
esetet a rendőrségnek. A mint ma értesülünk, a rendőri 
sajtóiroda tévesen ama ki jelentését, a mennyiben az

I-Vh’ 3 kl Au^7fnáí),an1 név eh ettem s ott oly sok jó napre öngyilkossá nem a Rókus-kórházban, hanem az üllői- 
töltöttem, szinten élénk részvéttel vagyok szerencsédé;, úti uj köz kórházban történt Az eset egyebekben a kő-

a dolgok most állanak 1 nyomatos tudósi tó értesülései szerint a következőképen* honfitársai sor. a iránt. A

SZÍNHÁZ ÉS BiÜlTBSZET.
— A népszínház e hó 16 án nyílik meg isméi, még 

periig a Sztrogoíf Mihály utazása czimü látványos szín­
darabbal, melyet alkalmasint többszőr adnak egymásután, 
hogy a Szent-T tván najjjára íeiránduió közönség is 
gyönyörködhessék e fényes látványosságban.

— Vidéki színészet. Lendvayné, Fáricsy Lka leg- 
utóbb Salgó-Tarjánban vendtgszerepelt Miklóssy Gyula 
színtársulatánál. — ésagy Paula társulata szép partio- 
gásnak örvend Mezőhegyesen, amit a jó erőkből álló 
társulat meg is érdemel.

FÖ17ÁB031 ÜGYEK.
— Pályázat kiliázasitási adományra. Néhai 

Pelzmann Anna temesvári lakosnő végrendeletileg tiz 
budapesti árvaleány részére egyenklnt 200 frot, össze­
sen 2000 irtot hagyományozott, azzal a kikötő^ -el hogy 
ez összeg az illetőknek férjhezmenetelük. esetleg 24 
éves koruk betöltése alkalmával adassák ki. Az ossz- g 
a fővároshoz már megérkezett s a tanács az endfiett 
adományokra pályázatot hirdet. A pályázati határidő ez 
év szeptember 15-dike, mely időig a k rvényeket a : »- 
városi tanács iktató hivatalában (újvárosház, luldsztnt 
3. sz. a. kell beadni.

— z oleljáró • ágok ojjászervezésével, m i
annak idején említettük, a fővárosi közigatási bizottság 
féléves ülésén foglalkozott s elhatározta, h- gy az újjá­
szervezés ügyét, mely ez évi január óta a belügyminisz­
tériumnál van, megsürgeti. A sürgető felirat, melyet a 
minap terjesztettek lel a belügyminisztériumhoz, miiöa 

1 a szervezés szükségét fejtegeti, ennek megokclásaban 
t kiterjeszkedik az erzs-'-betvárosi elölj áróságnál előfordult 

sikkasztásokra s pénzkezelési rendetlenségekre, melyek a 
közigazgatási bizottságul újabban is n.egerősitették auban, 
hogy a kerületi elöljáróságok mostani hiányos szerveze­
tük óén nem képesek Ambe a fontos feladatok megoldá­
sára, a melyekre törvény szerint hivatvák, és hogy a 
kerületi igazgatás terén a gyökeres ref rmra. — a me­
lyet egyébiránt a főváros közönségéhez intézett rémié e- 
teiben a belügyminiszter is ismételten síi rget te — ége.o 
szüséff van.

Ä Eudapest-hegyvidókl turista-egylet» ala­
kuló közgyűlése folyt ma le a svábhegyi «Eutvös-ven- 
déglő» nagytermében, több mint hatvan tag jelenlét-ben. 
Mérő János kir tanácsos meleg szavakkal üdvözl- az 
egybegyűlteket, kiknek -zámából biztos jövőt jósol az 
egvj tnek. Az ülést megnyitván, a jegvzőségre felkért 
Vaszilievics János »ír. olvasta fel az alapszabályokat, 
melyből kitűnik, hogy az egylet ezé^a a budapesti hegy- 
vi lék turisztikájának lejiesztése, szép kilátási pontoknak 
felkeresése és utak által hozzáférhetőkké tétele, menha- 
zak é it»;se. kirán ulások, felolvasások, mulat-ágok ren­
dezése által a hegyvidéki társas életnek éh nkitése. Az 
egylet tagjai lehetnek: alapítók, kik egyszer-minden- 
korra 100 irot fizetnek: rendesek, kik öt évre 
kö elezik magukat évi 5 fit fizetésére; évdijasok, kik 
egy évre 5 írt tagdijat fizetnek. — Az alapszabályok 
hozzászólás nélkül elfogadtattak. választásoknál He­
gedűs Sándor emelt szót s ajánlja, hogy Mérő Janos 
közfelkiáltással elnöknek választassák. Általános éljenzés 
jelezte a közgyűlés beleegyezését. Ugyancsak köziekiái- 
tas-al választatott meg a következő tisztikar . másod­
elnök Pucher Józ-ef, alelnökök dr. Várady Antal és 
Garay Károly, ügyész dr. Lajer János, pénztáros Resuh 
Karolv, titkár dr. Vaszilievits János, ellenőr Mauíhner 

igazgató Kiiegner György. — Az igazga’óság 
a következők: Ábrányi Emil, Bercsik Jo­
el r. F'odor József, Grec-ák Károly, Görög 

, Hegedűs Sándor, Horn Ede, Hauser Jó- 
dr. Kunz Adolf, Leipziger V Imos, Német Titusz,

Ödön.
tagjai
zsef,
István
zsef,
Rótt József, Schmie llechner Károly, dr. S -i.nierer 
Gyula, dr. Schütz Miksa, dr. Sonnenfeld ZGgmond. 
Tan.y Gusztáv, Toldy József, Vük Lajos és W-i:: 
János. Ezután még az 50 választmányi tagságra íü-et 
választottak meg. a fentmaradt 10 tagsági Imi. e a 
vidékről szándékozván tagokat választani. Az igazgatót 
Ságnak nyomban megejtett gyűlésén elhatároztatott, 
hogy az egyleti olvasóterembe az összes fővárosi na­
gyobb lapokat járatni fogják. Az egylet helyisége a 
Fogaskerekű vasut-társaság által felajánlott tere::, lesz 
az «Eötvös» vendéglőben. Az egylet hivatalos lap;ad 
dr. Váradi Antal ajánlatára a «Herkules» .-adta­
tott el.

— A budapesti czlpésg-segédek önképzö-egyAte 
saját helyiségében augusztus 6-dikán este Raa-anyi 
Dániel felolvasást tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Párbaj-vétség miatt vonta felelősségre a kolozs­

vári kir. törvényszék Anka Aurél és Kuszlár Gyula or­
vostanhallgatókat. A vádlottak ez év márczius 18-áa 
összezördültek és kardpárbajt vívtak, melynek folyamán 
mindketten megsérültek, különösen Kusztár Gvuía 5u- 
lyos sebet kapott. A törvényszék a vádlottakat egven- 
kint 3—3 havi államfogházra es az eljárási költségek 
megtérítésére ítélte. A két vádlott és a köz vádló f eleb- 
bezést jelentettek be.

— Ä piros bugyellárls. Gutíreund Jakab bujáki 
mészáros a múlt hunap 3ö-án panaszt tett a loson zi 
kapitányságnál, hogy 3800 forintot tartalmazó pir s bu- 
gyellárisát a tugári vásáron ellopták. A lopással ké1 vö­
rös sapkás embert és a «budapesti nemzetközi tolvaj- 
kandát» gyanúsította, miről a losonczi kapitányság érte­
sítette a budapesti rendőrséget. E följelentés alaptalan­
sága azonban kiderült, mikor «Saborszki József és fi i» 
budapesti ezég 2500 írt elsikkasztása miatt tett följelen­
tést Gutfreund ellen. Pirv Sándor sziraki aljárásbiró 
házkutatást tartóit Gutfreundnál, nelv ugyan eredményte­
len maradt, mert mint Gutfreund előadta, előre érte­
sítve volt a bíróság érkezéséről, de kihallgatása alkal- 
má\ al oly ellen*mondásokba keveredett és o v számos 
gyanuok merült f*-l ellene, hogv az eljáró biró letartóz- 

itatta és két zsandárral a sziráki jarásbiróság fogházába 
kísértette. Növelte a gyanút az a körülmény is, hogy 
Gutfreund házára fia és menye iészére nagyobb összeg 
erejéig bekeblezést eszközöltetett. A 2500 forintot oly 
formán csalta ki a vádlott a panas őstől, hogy a .8a- 
borszki-ezég számára állítólag ökröket vásárolt,' a me­
lyeknek kifizetésére a czégtől pénzt kért. A ezég meg 
is küldte a pénzt, de a Gutfreund által megvett ök­
röknek se hire, se hamva. A vizsgálat még folyamat­
ban van.

— Halálos Ítéletek. Ungarisch-Hradisch morvaor­
szági városban rettenetes bűnökkel terhelve állott az
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4 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 6. rsss
Ezen hirdetés! rovatban minden aad
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden Hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal lngven. Czlmmel el 16«, 
tott hirdetések minden közlése utfin 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

n ^ éq Dampfmaschine,
_______50 Pfdkr.. n uesten Systems,

Használt és aj

pénz-szekrények
renok oirsó áron kapha­
tok a Bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V«3 Bál- 
vány-iatcza S. sz. Tüll

Oleander eladás.
=t daran. <-sinus -s tele
virággal, ékes oleanti« r a /.ini­
tial <-Íai«ű. Bővebbet a kiadú-
■ ;x\uad.. ii. 7258
• :y naivon szén kis poimy
i ,ir-res ni taliífávrl eladó.;

alban " 053
890 holdas

nemesi birtok, B- da pepihez j 
í-'uzei, 35 i-z-t írtért eladó. Bo- I

. 1 - ■,s
Éledő telkek

■ ci , ux ijii Iti 0 »I. <» frl.iaval i :
heuyen H.H) öl 2 ínjával, 

a ki:viújlivata lmi. i8Ut)

, mit Bajonetführung. Mayers-he 
Expansiori.C'indensation.Borts- 
regulatur. Rilienrad. i~t s-ehr j 
biliig zu verkauf n. Anträge! 
unterfdiilfre vi ampímasf.liine ) I 
nn J. Anbrecht Armotven- í 
Bureau Pr.=g, Óra ben. Stunka.

7* »64

Fürdő-intézetek. ióríiázaS:. ve*!- 
tóglol es szálMaoal

1 tutfzal iéiieliéritetl lepedő 
varrás nélkül, 2 méterhosszt!, 
i s irt. 1 papja ülepedő 2 
vánkvshnzat 1 frl. Tiszta l<u. 
damaszl asztalterítő (I sze­
méi vre pompás mintával 1 irl 
s() kr. ; ugyanilv szalvéták 
70—70. tuvzatja -í frt 80 kr. 
Fürdő, szálloda, és kórház lie- 
rnnd evések ál.éh-tnek. * '.Sí: >

FÖL0MÄSIY J.
vászonkereskedésvbvn B nia- ’ 
oeslen. városház-tér *•'. szám.1

elismeri leqkitünöbt

Csak oly levelekre válaszolunk, mplyefckel a válaszra szükséges Ievéíbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik
Nyilvános iskolái I Legjolili olvasniAlkalmazást keres -felesen végzett Joghallgató

keresztény gimnáziumi tanuló, 1 lehetőleg jogász úri családnál Különféle.

rel. Ivények rendezésében jártas, 4 
«év «II . önállón n 

vés. !:alonamen1es, nős. gver-

szeptember havára,
működő, 28iaZO,,t"1. Pesten, mint

műegyetemi hallgató nevelői, i 
illetőleg korrepelitori állást, jó

r r vesz teljes entitásra kedvező
Világos szobát feltételek mellett. A lakás köz-

! keresek a kecskeméti-utcza vetlen szomszéd -vígban van a
! markó-utezai \ . kerületi

urí
i: U
m

t.'raaágoktól levetett fel­
itök. tavaszi öltönyök, 
accók. mellények, nad- 

■ .igolí, frakkok éa salon- 
L^bátok olcaá ár mellett 
kaphatók a Hároly-körnt 
-. szám alatt, hatvani-ut- 
vaa sarkán. a.z udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
.*uhakolcsómö és tisatitó- 
íctfczet. 7'ii :S

r3fc3c?sare

.ívé Cuba zöld, h gün. 
5 ki;o ii.inneiiiesevi 5.4A>.
Matjes hering. uj. lég­
iin. 5 kiio-s hordo
Elilingif I fa Hamburg.

6856

Tiizmentes
h<■ <">rés viien bizto- pénz- 

szekrények, minden na-gyság- 
ii ui ig -n olcsón kapható, Hesky 
ó-t!vérek pénzszekrény gyári 
r.i.ktárbon. képviselő Spitzer 
Fülop Kávolv-korul 7. 7iH)j-

mektolen kertes/, állandó nztV-r-i i f V f ' közegben. Ajánlatok <meV(Wte n,arKTulczaő V il,;nih.1 faü*ebvlalkozásl keres. Nevezeti csaiadllal k,‘sz eliogadm. Czim | . e,eJ1)6,1 * J ° . - gimnázium. \ . kér. furealiskola,
Lin,' "né-ii!f>i- é* v x.-ni.. rneRíudbalú e lap kiadóhiva- j czim alatta kiadokivatakíba , úgy helvb. keresk. akadémiá­
jáét tökéletesen bírja. Czim a !-;"akiil'- 7299 küldendők.7302 hoz. Bővebbet e lap kiadóhi-
kiadóhivatalban. 1813 ____ » 1 vatMaban._____________ 7305

í-t/iVnó ócwnv&z

;v. in.
X. ct 1c: t í, a i z c í n a t"o. h i. 6: í d a i.

•f-i‘.j ba v. íja t, (
qcfctnr fii, píto i--.netí’: .z

Malomgépel i
utivaCTiiíficft, tt.-rtitc c : pcfi. 

cííVáfijosá ncn^czc ’-. 

jcfAltié ll;!nitfíficlí. ítB.

üzemkezelési tárgyak
^ufcu-. fáf= tot-yaniísee:tzL 

cié.fednijcit. &c6ic:it- 
kc cc:t, jilocnd tvcreäti. í és 

4cdicmjíícvct’:& í^ 
fijuítaiitefl tV.ncuN;. c-lcnt-

legiulányosabban. :

Beittner És Rausch

íiadóhivntalban.
Egy csinos.

lalal. iirirna, 2;', éves nő, ke- 
■«•s alkahriazásl iiiagányos ur- 

m;ü * N.• > gazdaasasony hely­
ben vagy vidéken. Leveleket

■ Szi-it-ny vzirmui ;i kiadólii- ajánlatok e lap kiadóhivatalá- 
n i ei- hoz kéretnek «Szabadkai» czim

^sEsasaaEBaamaBaB aiat*_

Nevelőnek Lakás kerestetik a
ajánlkozik egy Vili. gimnazista 
tanuló elemi, gimnáziumi vagy \ 
reáliskolai tanulók mellé sze-! 
rény igénvek melleit. Szives i

belvárosban, november ne­
gyedre, a Pallas-nyomda kö­
zelében: 3—4 első 
Rodik emeleten. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 7304-

lAlkalmszást nyer
'29S Külön bejáratú

ff Pontosan belőtt iő-1 
fegyver - különleges-1 

f*$. ségek, vadászfegyve- i 
rek, szalon lőíegyve- j 

pisztolyok és j 
revolverek 1 < r.r.!

ARENDT l.i
v«gy mf" ! re!:.

tistia, szép, nagy elaÖ eme- szabadalmazol! gyárából 
* X-, I» -» leti bútorozott szoba elő- LÜTTICHBE N,

Vidéki városokban 6S Ödk 16$ j szobával, a belvárosban, azon-
ügynökök keres-1" ~ i nai kiadó. Czim a kiadóhiva-nvgniz itiio

leinek, kik földbirtokos és A. VI. kerületben, 
atrvbérlői körökben ismerett-

taiban. 7255

juemy".-- iiror, kniiiíatúk 5621
Budapesten : Kimer József m. kir.

uJv. Iől'cgyver;:v úrában,iiiiv. ioicgyvergyara 
lluzolh* M. urnái;

*, a ■ - I ( i. ' I a legélénkebb tájékon egv ház i - » i Aradon: Amlré>;yi C. ős liai uraknál;«•ggvl bírnak. A ja n. a luk e lap w,v4rs rufihX IvOrCSlUarOSOKÍIgyelmiíbe. i Nagyváradon: Iteila M. nmál:

XIOTSSriS: “yämlt1; SSHM:. sas*»
Oktatás.

^ax/ió- í> (Löt

2a--í ívű too/L-jalL,

őcrnyzozr osá-yafl, 
o

Sz-ijk apcood,

<2 • • L>Cf^JttCTlOCO
1 egirt ányosabban.

Geittner és Bausch
Budapest, An&rássy-út 8.

deny
ígimná7.iumok, reál. kereske-j* f»1?“ könyvtár haea, is 
delmi és katona iskolák) ta- j miuitl, regények tarhaza, 
uniói alulírottnál lakást kert-] Második íolyam:
tel, egész ellátást, lelki isme- j Egy gyenge pillanat, T: eu- 
reies felügyelet t és utánsegi- rjct mán. 60 kr.

test talál ok. Don Gesnaldo Esős mézes-
BÖBÍSES OTTÓ hetek. Hfl beszéh-, °m4a

után. bu Ki*.
A kardos anenyecske S™ab 1

Endrétől. 60 kr.
\ Veneno kapitány, Aiar ol 

után. 60 kr.
, .............. , Elena. Yerga után. 60 kr.
I a. tyúkszem kínzó íáula.matol. Szenvedések iskolája, fiac- 
i— igy kiáll fel számos egyén, (zja p,. -j f,._
] s ezt csakis a Geevling-féle A jógki.asszony. Tolnav La-

ostól. 1 írt.

BECS. íi Bez.. MiütelrasB31,

jlejj vágyói szabadítva!

I tyúkszem és börkeményedés 
‘elleni különlegességnek röszö- 
I nőm. Egy üveg ecsettel tokban 
I csak 40 kr.
t Rakáv: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 
ulcza 12. 5216

Németül tanulóknak

A iiépfölkelési

törvény és utasítás
effifiitf csal' í

A 39-os. Griffiths Arthur utál: 
60 k r.

Szezr-et-szemert, — Trollope 
után 60 kr.

Gábriel Kennyon, irruy 
után. 60 kr.

Budapest, Andrássy-úí 
8. sz

Javító vizsgára, ! Hónapos szoba
a ép a latin nyelvből, elvál- j csinosan bútorozva, külön be- 
al gimnáziumi taimlókat egy járaUa| a lépcsőházból, mu-
zigorlo orvos, ki e térén lobbi , .............. , ' .
zljcn jó eredménvnvel mii-! Humbert, hűvös levegővel,

Két csinosan
bútorozott ntczal
(szalon és hálószoba) külön 
bejárattal, azonnal kiadandó a/.ben jó erecimenvnyei mu- _ ^ ° , . . , . . j műegyetemi liallgalo. bzives is magyar betűkkel nyomat- } JíegreMueiesei

ködött. Czinie megtudliató a jutányosán kiadó. Czim a ki- \ váczi-ulczában. Czim a kiadó- i ajánlatok e lap kiadóhivatala-1 vák. Kaphaté) a Pallas könyv- j czim aíat* 
idnrlóbivatalban. 72oí 1 adóhivatalban. 7257 I hivatalban. 7261 i hoz kéretnek. 7259 ; kiadóhivatalában Budapesten, j A PALLAS-hí

e.rkX?r^*‘,^*S'7WHais

Első folyam:
A falu urai. Irta Tolnav La*

jós 60 kr.
Két vén gyerek Gabárivitól 

I . j r 60 kr.
3 i aiias-ieie kíaiiSSbtlll- MarnjaBrett-HarteutáriÓukr. 
A könyvecske teljes tájéko- A hovg&s ujju Bo 

népfölkelésre i után 1 frl.
mennyiben Az elveszett ember buther 

tör- landtó! 60 kr.
, -. I uuca. iwm.xu iüiiu?/.cic uiau . ......— utas!- j Kleopátra Grevi e után 1 frt.
I Javító és felvételi vizsgákra | irta Nagy Lajos. (Ä a 80 kr., ' tás is. ... A magyarázatok Zárt ajtók mögött B. Bajza 
i középiskolai tantárgyakból elő-: mely bélyegekben is beküld- könnyen érthetők. Lenkétől 1 f t.

szoba i k szit a fővárosban vngv vi- ! hető.) — E könvv rendkívüli A 25 krt legjobb levél- Violallugh Convay után 60kr 
dókén a szünidők alatt egy e j előnye, hogy az egyetlen nyelv- bélyegekben a me gr ende- A kollektor Benedek Elek­
torén bő tapasztalatokkal, bíró I tan, melyben a német szavak i léshez mellékelni. ml 60 kr.
műegyetemi hallgató. Szives Ms magyar hetükkel nyomat- | Megrendelések a kővetkező : Minden kötet külön kapható a

itt teendők: ! hazai könyvkereskedésekben v
ik Budapesten.1 a Pallasnál Budapesten

aBasaagEagBBaBSgnPaBEagHBaBBO

egészben vagv részletekben V. é. i

BBÄNKS-MERLEGE
<^££-Ossz ő il;i<»on a le^lökélcte^ebhnek, 

<-]isim<'rf inórlo^-szoi’kozcíek.
A N/.abaiialiiinzoti l’airhánk#-mérlegelt százados rendszerűek, rendkix i <*rze 

kényeit • s loló^ulylyal vannak ellátva.
Tartósság, pontosság «"■< küiuiyü keeelésükuél fogva 

>s u •«h'íá.-'knit első dijat nyert legkitűnőbb
mérlegek.

A . . .,s árakba;. - .uolyck Sulyokkal számi toll lize-
Viv*. mérlegek árainál nem magasabbak — a hib-
M' ás vasúira való eladás költségei beufog-
; - < .az-'asági, szekér és zsák mérlegeink, valamint
;nar a; _■ mk a ívgkedveNcbb mérlegszerkezdek.

(»vártásiink álla mi felügyelet alatt áll. 
f zim: h>7tv.-Tnagyiir FAIRBANKS-TÁRSASÁti mérleg- és gépgyára Joli

BUDAPEST, Andrássy-ut 23. Gyár: Újpest, K.-Rleg
zM--j -j—ós f-al'xrilcvg'CEi.táí.s.'ssul ssolg"Eva a, közpc

Span) olország. — Világkiállitás Barcelonában.
• : . n állal. Az egész világbői a legelőkelőbb bajórajak Tn hadihajőja

v-; . v - : vdvijzD’:- . A svéd lu:á.?y, György hetvzeg, az eú’mburgi őr gsriia1 heryzegek. 1'árL, ■ lenuo 
• - !"'l;árősú:ai • kfiiaoirségf-itőí meglátogatott lat ezer négyszvghiotvr kiállítási epülctcK el •|>

keríi ős park üitetvények foglal na k <1. Kvnxes e-Ii ünnepélyek az eg.-'z ki- 
tVjk Hungv- r.-cnyiereru két viiiarnns iirg»náv:il. Hiá -n a ';r ő~ necy pan' iauia 

-• Monserrutba. Aag\> -ni s/íu'lotiák. Kvnyv!m«‘s ö? <*'<••:!>

ezeri2:az

Ara dászat-keílvelőkt lek,

te

FlöZELLÄ m. fegyvertárában Budapest, váczi-utcza 1. sz I
Gyári raktára Pieper H. """*mm

Vvglileseii. ZólvoBimegytíven.

lagvaromne bun ö

gysz"g 
„ins ö

Kirám ■ renen-

Jiíiio<>atoiiaU rcMicllciviil ei’df'kes. i
őgliaVujta. kertjei, ki.diitá-ári *k pompás berríiuezé-meg viláckiállitás, mely tengeri fekré-t 

livlgot nvajtoft volna mint a 0713
világjsiállitás Barcelonái:a,:;rx.

BüBáPEST,

roly-laktanya.

BÉCS, 

BELGRAD

író íijsavanyuvize
kapható

151 $ ÁZAY KÁLMÁN
nagykereskedőm*! <■> főraktárosnál

Budapesten, IV., Muzeusn-körut 23.
és minden nagyobb fii szerkereskedésben, valamint 

íi i<>ieiea,slíezelöséo'iiél 
vasut-.poMa-éstávirda-álioinásVé j. les SzalattmZólyomm).

A végblesi «VERA-forráso vizét 3)r. kengyel E>t-Ia 
egyetemi r. tanár és az ásványvíz vegyelemző-intézet igaz­
gatója elemezte és szénsavas nlkaliiius savanya« 
vizűéit tiiláíía, a mel\ lisztasága és itagj meny- 
ií.vi»égü szénsavas natrium, szénsavas vas- és 
szénsavas mész tartalma által; a legtekintélyesebb 
orvosok véleménye szerint gyomorbaj oknál, tuísá- 

,,, go# gyomorsav.gyomorégés, gyomorgörcs, idült 
I gyomortakár. i<Büll Iiörg- és gégeiaurutnál, vér- 

szegénység (sápkó ) és ebből eredő idegességnél, 
görvélykór.hólyagliurut. kugyhouiok és jUagykő 
stb. byjoknál igen előnyösen használható, valamint ütiiiő 
víznek is egyedül, borral vagy eognakkal stb. keverve, 
kílüiiőcn meg i lel: a bort nem festi.

A modern elvek szerint, berendezett forrás, közvetlenül 
a Irachy!-sziklából fakad és igen bővizű; szerves anyag­
tól és la!ajvizlM egészen ment, s a környék lakosai ern- 
ber-emlékez t óta. mint a ieghathatósabb gyógyvizet és 
üditő ita.it élvezik. 6981

A tültögelés nem mint más ilyen forrásnál vagy sa- 
vanyuviz-kutaknál szivattyúzás, hanem közvetlen az erős 
lefolyás által történik. Az üvegek a Siemens-féle gyárból 
valók, a lehelő legjobban vannak dugaszolva és töltüge- 
tésök a leggondosabb. íütánnyomt nem flijaztütlk.'*

^ uryan raiítara £*ieper íri. világ­
hírű vadászfegyvereinek. melyek minden eddigi 
kiállításon a legnagyobb kitüntetést nyerték, 
lőképességük fölülmnlhaíatlan. és a legújabb 
javítóif szerkezettel vannak ellátva, eredeti 
gyári árakon kaphatók 70 írttól feljebb min­
den árban. St. Hubert mechanikailag ké­
szített vadászjegy verek a legújabb Toplever 
szerkezettel:

-í <7>, Z»i)9 OO—íietio-.
Braendlin Armoury Co., Scott Adams CE eredeti angol fegyvereknek gyári-raktára.

I 95 írttól feljebb minden árban. Olcsóbb faj eredeti angol fegyverek 65 frttól feljebb.
1 Minden más llUlichi és ferlachi fegyvereket rendkívül leszállítótt áron árusítok. Lefaueheux fegy-

9»«
«2S;ÍW«

Bvereket IS frttól feljebb. Lancaster 25 frttól feljebb. — I.egdusabb raktára jnindvnféle vadászati 
8 kellékeknek és felszerelésnek. Töltött- és üres töltény-hüvelyek, angol- es belföldi-gyártmány ü a legolcsóbb árban. Dús választéka revolvereknek és védelmi eszközöknek. 709ó

TELJES EGYENRUHÁKAT
egyénre i:• rs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkénte

i.emkülönben ;t m. k. honvédség, népfelkelő valamint a in. k. csendőr? 
rsi . továbbá m. kir. posta-, vasút- és távírda-tisztek, erdészek, tűzoltók és h 

Ul nden egyenruhás tesiiibt. mcgvii és váro>i lm szúrok részére i 
gáns kiúíliiás és gazdag választékban szállítanak

TILLER MÓR ÉS TESTVÉR
udvari szállítók. Budapest, Károly kaszárnya.

14egren-lehMekin’-i :i rung ' szók megjelölése kéretik. — Vidéki megbizá'Ok utánv
mellell pontosan cszközöitctnuk.

Árjegyzékek kívánatra ingyen éa bérmentve.

p l

Nagymvrvii füdőgyula- 
(litsnál vs el er (7tl eiie- 
tl ésnvl egyedül n Hoff 
János-féle maláíakivo- j 
naí. szerezte vissza el-j 
vesztei« egészségemet.!

Hoff János urnák j | ^ BudaDesten a Marosnál:
•s. K. tanácsos, <a koronás arany ! ^ 
érdem kereszt tulajdonosa, ina-: 
gas porosz és német rendek; 
ovagja Becsben, gyár : Graben- í
löf Brüunerstrasse 2. Iroda és I c . . ,I»vári-raktár: Graben. Brauner- i OSatr.-magy. aliaigvaSTlt-tarSasag

strasse 8. * 38713. szám.

lii.lsiíviz í«i-;ik:ár:t: r»:;'!:::ü‘sí- »’Ma­
gyar Ztirály szálüoila 5><»r<»ttya-v.t<-zaíi.

kölnivize
< fül:

Egyedül valódi
.loh. 31 aria Farina alap. 1700-ben legrégibb desztilai .r. 

Árak: 1 rredvti kis Iíi«ia 3 kis üveggel 1 frt,
1 c < « ;; nagy • 2 Irt,
! . . « 6 - « 4 fri

Kölnivíz-szappan. A kölni viz-kivonat-szappan keltetne» 
illata a 1. rválogatottabb anyagukat és-teggonoosabb wévit.'t.i, 

■W® kudeteli meg, és igy az. őrlőkét garantirózza. Tükélelhsen'íiszt. 
teljesen .-emleges. A bőrre. Kiköp az idegekre legjobb : aiássul bir •;-• >•-' 

latban f-lette i-.cllemes. Kgy dobozzal <3 darab) t forint. —
azonnal — ulánvétie1 -

pincz
IA: SCHUTE VILMOS

(Magyarorsz.)

ek

d-
•e-

Er,y literes üvaggef 2:> tr. 
Fél literes üveggel l I kr.

! AMVéghlMMamlásnélEifs? Ä ÍZ é

aj- nlja a lunlapesti országos liifelíitáson 
tüntetetl. igen kttiinv

föherezegi saját-termésű
vörös ésriestiagWborait
melyek palaczkcklfan és hordókban, tetszésszerinti 
mennyiségben kaphatók. — Árjegyzékek ingyen ktil-

Hirdetmény.
A bécsi iparki állítás alkalmából f. é. augusztus hó 14-én és 

szeptember hó 7-én a szab. osztr. magy. államvasuttársaság 
magyar vonalainak állomásairól Becsbe, igen mérsékelt me-

Tisztelt uram!
Kerüld i orvosunk ajánlatára 

13 palaczk Hoff János-féle 
1 malálakivonati egészségi sör! 

kaptam, melv nekem olv ló 
szolgáin lókat tet t, hogy csakis

•ennek egyedül köszönhe- j neUérti jegyek fognak kiszolgáltatni. — Budapest állomásoól 
tem ismét helyreállított a mérsékelt áru menettértijegyek naponkint adatnak ki. 
egészségemet. Miután ismét I Továbbá f. é. augusztus 18-án a Szt.-István ünnep, vala- 
nagvmérvű tíidőbaj és elérőt-; mint szeptember 7-én a kettős ünnepek alkalmából a magyar 
lenedésben szenvedek, ezen ! vonalak összes állomásairól Budapestre igen mérsékelt ment t 
iki.ünő és jónak bizonyult szer-! térti jegyek fognak kiadatni. — A menettérti je jyek — a. 
né! kell segélyt keresnem.! elindulás napját beleérte — 10 napi érvényességgel bírnak 
.miér! is kérem s!h. Tisztelettel; és a visszautazást a — a futár- és expressvonatok kivételével

— bármely menetrendszerű vonat használható. Bővebb felvi­
lágosítási a falragaszok nyújtanak

1»fíoi sere
deti ek

Kérjünk

SerailBaha

ly cziflarettapapír

Rubenstein József.

Vigyázat a vételnél!
,>4?:r--. Orizkedj ünk az ámi- 
u’ "*'*’• tási kísérlettől uíán- 

za tokól és vigyá- 
iy zunk az eredeti véd­

ieltaláló

í*". íy.

1 - i '-.«A- rr •

1-:t í y 3SÄ*«

CZ121 rel tá­jin a forgalomba ti 
papírok között a

iotoroulo UHU) rmnuseffu

• elis- 
altal, 
a bu­
gái la-

I? te
'Zjfc-i, y / i - 7 0 *' !

~"Á **B^Sí*’ V

BSS.UN'T-iN "F.tRES FA?!S 
MtrtJ! see- SCQ£ '

L gvobb üzletekben.
iÁ-afalr# A valódi Hoff János- 

T Jl * • A. 1 á ^,/í féle malátakivonati
«•Ju6S uermeres O3.L'tá0ilCll56Sfc j ao^szsegi sörnek 1 palaczkja G0 kr,

, . ,, ^ I. I ?1 palaczk«; lit. 28 palaczk lű fit,jhiraun&tetu Jtveres quarabev. i8 30 nt. Budapesten 1
yveg veteler.ul a házhoz leend szál-

Páris, V»f> Bonlcvanl Exelinans, 1
mint jóval könnyebb és legjobb czigárrettapapi
mertetcit. Mivel ez már többi közt Dr Polli tana: 
a bécsi vegytani egyetemen, Dr Liebermaim tanát 
dapesli állami vegvkisérleti állomás főnöke állal m 
pittatott 1887 jul. hóban. Dr Soyka Hygienia-tanár által a 
prágai néni. egyetemen egészségügyi szempontból !újabb 
összehasonlító vegyelemzést <t lehető legfénvesebl ered­
mény koronázta, a mennyiben a <Les demiéreil Car- 
touches . czigaretíapapir 28—74°ő-al könnyel;!) é 
a duhányfüstbez 28—77°/o-al kevesebb idegen alk 
tartalmaz, mint a többi vegyelemzett jiapir. — 
csak azon papiv, melynek eliquettje mellékelt rajzh 
suiiló és Braunstein Fróres ezéget viseli.

A gyár czigarettapapirjainak ce c-ziggaret 
velyeinek nagybani elárusitása végett
Braunstein 7--------- .—!TA . . . ,
saját ez égé alatt Becsben, I. kér., Schottenring 25. j; ZB® íiőof, i
sz. a. raktárt nyitott, továbbá kapható minden nsgyobb " - '' 1,11 1>"

ilynemű czikket árusító kereskedőknél, j 6770

hogy
trészt
alódi
íz ha­

sítva, V; kiló Maiátacsokoiádó I.
'4 Irt 40 kr, ÍI. V, kiló 1 frt 60 kr, 
j"/4 kilo !H) kr., Ül. i/o kiló 1 Irt. V4 
GO kr. (Nagyobb vételnél árenged­
mény.) Malátaczukorkák: 1 zacskó 
'*•0 kr, 30 és Iá kr. Maláta-kivonat 1 . 
ívégesé 1.12, kisebb 70 kr. Gyermek 
»áp.v.alétaliszt 1 frt. — Egv i. aláta- : 
fürdő M> éc 50 kr. Az igazi Hot! ; 
íúnoa-főle raellczukorkák kők papír- j 
ban vannak és vásárlásnál csak ilye- ! 
i; nek kérendök.
fii forinton itliil nem I 
i küklüuk .semmit.

A nekünk benmtfitott számtalan mer/hizható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen intr'-zet legmelegebben ajánlható.

Titkos hetesgságeicets,
lüigycsfiloljfisakiit és sebeket, iiz vnierlfíztetés utóbajoit, 
az elgyeaitifült férlierőf, magömléseket, a bujakőrnak 
utókövetkezményeit, nfíknél feliért olyast, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon aifii űetegsé^ket, melyeknek a may:- 
tulaiifsftpegyik főokozója, ős bffrbeíeK-séseket gyógyít njfiryö^y- 

inőd szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Br. GAEAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Lakás: BUDAPEST,

IM. kas1., kigyő-istcza I. sz.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4- óra délutánig, este 7 órától 
b óráig, ^jf** Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vúlaszolta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -^1 — Nőknek kü­

lön váróterein. 70i5
Ugyanott megjelent és szerzőnél hr. VARAY ANTAL-nál megrendelhető:

Népszerű uisnuiató

Hoff iásios
1 fiókja Magyarország ré- 

* i szere Budapesten, asibárns-
ntcza 7. (a főpostával szem- 

gg jben. Továbbá kap tató Török

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv, máris a második kiadás. — Ára 2 ‘frt 54> kr.

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb 
redőse. 111. Az önfertöztotós és az. éjjeli magömlések. IV. A húgycső 
takar (Tripper) ős hugycsőszükületek. V. A bujakór (syphilia). VI. Fe 
hérlolvás. VII. Elgyengült b-rliero. Vili. Női maglalanság. IX Az ivar 
szervek megbetegedésének fot -nyezője a prcstitutló.

tahü-

111 aha Lniza (báró'Splényiné) színművésznő legkedvenczcbb arcz*
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekin­
télyek által lue^viziigáltatváii, vegytisztának éf* töké- 
leteneu árljlEmaíiannak taláiiatott. Mint pipere-czikk nél- 
ktllözhetlen, az arezbőrnek a ieggyüngédebb fehérséget, ifjúkori ildesé- 
get, szépséget és rózsapírt kölcsünüz. Egy doboz ára 64» kr., 
nagyobb 1 frt.

gSgf-CFSÉSiE POMPADOün.-^l
Az illaíászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt­

tetéseim folytán sikerült, a világhírű ős fölötte hatásos ,.<’réme 
Pompadour!“ egész eredeti tisztaságában őa erejében előállítanom.
Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Créme Pompadour** este és reggel alkalmaztat*, arezot át ke­
zet bedörzsölve ; aztán egy kissé behinteni a „Poudrede SeraiB‘*-iai.
Egy tégely ára 1 frt 64» kr.

Kapható a készítőnél:
MiÜLLEJE6, J. ía.

illatszer és Bieereszappii gyári raElarábai:
Budapest, Horonahei’czeg-utcza 2.

A Yidétia valsaeimyi hírneves gytezeréss és Kereskedő urainál.
Uns választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, bivaly szarv, elefántcsont 
és békáteknöböl, 'mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajs ütői*. — Továbbá

hölgyeknek különös ügyeimébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtőkből berendezett dns választéka raktáromat.Külföldi gyáríffiáiiTü íllaiszerátiik toltak mim tarlói.

Óvakodjunk a hamisitásoktól s határozottan csak 
.Hüller J. L.-féle «BIttha SeriíTl a>4»$i4ler>)-t kérjünk, Íj- 
mély a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün- & 
tetésben részesült. ^ 4637 §

esif?3R5sS5gaBB

Vasúti áüomás ; PAKKATZ1L1P1K.
:] Egyedüli meleg jódhóvTorrás a coEííinensen. kitűnő 

eredményt mutat fel n legkülönbözríbb mirigy- és vér- 
] hántaiznaknál, valamin! mindennemű csúzos és köez* 

v<nye; bajoknál
! A fürJclielyitek fekvése kellemes, az abban való 
:! ide zés szórakozte.tó, az * rak jutányosak.
a Távirati és levélbeli felvilágosítással készségesen szolgál $
u 6893 (t fi uni íi i gaz f/a tőség.

BaBEfg

teltet len vegytiszta.
mindea íTtszcrkereskedc -: u kapható

védjeejve

Fontos téglaégetöknek! \
^Körkemenczéket^
7'1 -75 - , tüzvifuMyag megtakarításra, kőszén. la, lőzeg és szalmafüt^s berende­
zésre, nagy és kis forgalomra, úgymint minden másrendfi keinenczéket, a legjobb 
k zöru ges léglft. k linker, tégla-lemezek, közönséges és ilranezia fedélltég­
lákat. valamin!, keraiui# gyártásár u saj it pract. bevált találmányom felhasználása és

rendszerű kéméi

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

VI., kecskeméti-utcza 6.

VÉGELADÁS
a legolcsóbb árakon. Egv nagy tömeg diszinü- és 
bronez-Aru- jporc-zelídn, ia és üveg, valamint 
szoborkak, vázák, szalonbutorok, óra és 
irógarniturák és egv nagy tömeg függő és asz­

tali lámpa. 6653linhikiiok és biztosítok ujabbi 30°/o tüzelőanyag megtakarítását.

KEHPER BENZMANN EMIL
mag-á.n-m.ériiöls: ;^6

BUMPESTESj lű. ker«s Aranykéz»utcza 2. silim.
Nvomatik a ki^dótu

Felhívás a hölgyekhez!! *^E
Dr* Pla-nsitz egészségügyi tanácsos urnák sikerült az orvostudomány és ve­

gyészet segélyével egy arczbőr-íinoinitó kenőcsöt feltalálni, melyei Qnirini Alajos 
gyógyszerész ur, bites törvényszéki vegyész a m. kir. kormánytól nyert szabadalom 
alapján állít elő.

Ezen kenőcs tulajdonsága, hogy öregebb hölgyeknél az nvezránezok elsimítása 
által, egészséges, üde és finom arezbőrt s igy ifjabb'kinézést idéz elő. Ifjabb hölgyek 
arezbőrének szépségét és üdeségét rövid idő alatt hatványozza oly módon, hogy ezen 
tulajdonok fokozott mérvben késő évekig megmaradnak. Továbbá felülmulhatlannak 
bizonyult mindennemű arczloltok. szeplők és apró kelések ellen; mely hiányokat rövid 
használat után nemcsak eltünteti, hanem az arezbőr finomságát és üdeségét is helyre­
állítja. Az arezbőr rég elveszett üdeségének az arezfestés káros hatásainak és a bőr 
mindennemű tisztátlanságainak eltávolítására egyedüli biztos halassal bir. Jó szolgá­
latokat tesz továbbá a kézbőr puhitására és finomítására nézve. Főraktár egész 
Magyarország részére Budapest, Qnirini Alajos njvilág-ntoza ‘2. sz.

Arak : 1 nagy tégely Dr. Plausitz-féle kéz- és arc kenőcs 80 kr, fél tégely 50 kr. 
1 üveg arezmosóviz 1 frt, egy negyed doboz rizspor fehér vagy rózsaszínű 40 kr, fél 
doboz 60 kr, 1 egész doboz 1 frt 10 kr, mind Dr. Plausitz találmánya. Minden tégelybe 
egy használati utasítás jár. Figyelmeztetem a t. közönséget, hogy csakis az tekintendő 
Dr. Plasitz-féle kenőcsnek, a melynek tégelyén «Qnirini Alajos gyógyszerész» fel­
irat bevésve van.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság köi.yvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZÍMAGYAR SZÓTÁR.
S//jegyzék és nyelvtani megjegyzések a íranezia akadémia éb 

a legjelesebb franczia szótár írók után
3 nagy kötet fűzve ÍÖ frt, kötve !*2 frt.

__________-/u£6s\
A. budapesti es bee si uatoualzoidi izahbanm vaíamint szí*uíc8 - 
katunaezrednet nyeri tnmtsstaln: folytán, ezen intézet leg- 

nnlegcM.en aján ibutó.

nyeit elsj'vngült fér!íerűt, magözssléseket, ünfertőste- 
tés utAbajait,nőknél fetiérfolyftnt x -í.e ■. . /<■< ritílkitlésbár- 
mcly nui.bajoKat, a légin kacsabb bérbetegségeket. valamint ifin- 
koii búnuK kuvtíLkeztebvn bvailult és i-nnek utókövetkezmeny-. a
batge riucxbajokát gyógyít 1.1 évi katonaorvosi tapasztalat 

u-an a légi’jabb gyégymétl szerint alapo.-an és biztcs sikerrel
1>P. kajdacsy

volt cs. kir. ezretlorvos.
Lakás: Budapest, V.. Víezi-korut 4. sz. I. em.

bejárat a lépcsőnél.
wndcl délelőtt Va1»—4 óráig, este 7—8 óráig ; nőknek u. m. férfiaknak 
Külön be- es kijárat — külön váróterem. — Üijazott levelekre azonnal 

válaszo'tatik és gyógyszerekért is gorioskodva húz. r,">io

■ Zí-HKű z>A
3UDA.PEST, TT-KBCSxd

kéziratokat - fm i

„AB b6Rme:'tes LEVFTj 
előfizete

fidékre posting. A

: • - rt

0^^ 1
ßgy szám ara ne. ,

Erin zöld
paradicsom- : 
nebb népe a 
zet, melynek 
kaereje ma i: 
honában s 
hogy világgá 
vagy nem Li 
lattal, hogy
tengődésben

Országuk 
zött az anoo 
nekik jutott 
bérbe adták 
sokkal sirain 
nálunk a joí 
földesun mte 
nem, legaláb 
ágyában s n 
lennie, hogy 
állapotban i 
íulni, mert n 
megsegitetie

Írországba 
land-lorrinak 
túrja a fökij 
Ezt fölcsigaz 
az érdeke. S í 
birtok egész j< 
kifizeti, éhen 
jával, mely 
az ir nép n 
szapora. A 1 
nyan is. de 
a bérösszege 
beszállítani 
lommal toli; 
tisztjei. Hoz 
nélkül ut- ZL 
helyére jön 
megigéri.

Megígéri, 
lehet, o is 
mint az elő 
lyezése éve 
szagban. Ek, 
formán min 
titkos szőve1 
lálos Ítéletet 
bérletbe bek 
hátralék mi;

Az ítélete 
sok ezerre : 
által ki végzi 
gyilkosságéi

unt
. Budapest, Gízella- 

tér 4 .(Haas-palo ta. 1 f-.peries:
bchmrdt-

veit világ- 
élénk em. 

Csak a

A vsJLb]

Az angt 
igazi és a 
hogy vala 
koíás és 1 

nagyobb ( 
dologgal f 
eddig léte: 
ják, ez a 
czipiuma: 
tön csakn 
lemnek ei 
föltűnik e: 
lemre s e 
nak lenni, 
nehány p 
legesábitó 
szellemnek

E hó e 
delem ke: 
forgalom 
ményei lebe in 
most egy álló 

City of Se 
luman-Line k 
eszi meg le 
•észtül, és az 
)ant távolsági 
mnél fogx 
mint az ec 
Jtján. Ang: 
mint huszo 
venkét es 
szik csak: :n| 
átszelve, hs 
e sorokat i:

A City 
tonnás és 12 
ketiős kazii 
kissebb ii'itő 
dett szakasz 
népe 370 < 
tud fölvenni, 
legújabb ten 
lan az össze 
Még a Gr< a\ 
mely különb 
bizonyult a 
lésre, még < 
City of Atel 
legújabb ten 
York között 
könynvebbé 
Európa és 

Mai nap 
erejét, képes 
meg vagy 
lehetséges r 
jutni, még i 
és kényelem 
volt ötven 
tek meg a


